
КИЇВ. – 8 травня Президент 
України Володимир Зеленський про-
вів зустріч з Прем’єр-міністром 
Канади Джастіном Трюдо, який пере-
буває в Україні з візитою. Вони обго-
ворили підтримку України з боку 
Канади в боротьбі за незалежність і 
територіяльну цілісність, а також 
низку двосторонніх питань.

„Народи України й Канади стоять 
пліч-о-пліч у боротьбі за свободу 
проти тиранії, яку Росія намагається 
поширити“, – констатував В. Зеленсь-
кий під час зустрічі з представника-

ми ЗМІ після завершення перемовин 
з Дж. Трюдо.

„Предметом наших переговорів 
сьогодні було те, що ми маємо зроби-
ти, щоб якнайшвидше звільнити 
нашу територію від окупантів, 
повернути нормальне життя всім 
українцям, всім українкам. Детально 
обговорили оборонну підтримку 
України, яку надає Канада“, – сказав 
Президент.

Канадська делеґація відвідала 

Зеленський зустрівся з Трюдо

ВАШІНҐТОН. – 9 травня Президент 
США Джо Байден затвердив Закон S. 
3522 про ленд-ліз та захист демокра-
тії в Україні – 2022, який дозволить 
задіяти програму прискореної допо-
моги Україні. Про це повідомила реч-
ниця Білого дому Джен Псакі, яка 
підкреслила, що США підтримують 
Україну й продовжують демонстру-
вати це у різні способи. Вона нагада-
ла, що перша леді Джилл Байден від-
відала Україну, де зустрілася з 
Оленою Зеленською. 

Тимчасова повірена у справа США в 
Україні Крістіна Квін разом із групою 
американських дипломатів у День 
перемоги над нацизмом у Европі при-
була до Києва, аби продемонструвати 
єдність з народом України, який воює 
за свободу й демократію.

Джо Байден у неділю провів саміт 
G7 (куди був запрошений і Президент 
України) щодо колективної відповіді 
жорстокій війні, розв’язаній Путіном. 
Після цього була запроваджена нова 
хвиля санкцій проти Росії з метою 
посилити тиск на Путіна.

Закон про ленд-ліз дозволяє пре-
зидентові США використовувати 
програму ленд-лізу для прискореної 
передачі в Україну зброї, військової 
техніки, медикаментів, продуктів 
харчування тощо. Передбачається, 
що країна-одержувач сплатить їхню 
вартість пізніше.

Програма ленд-лізу діяла під час 
Другої світової війни. Вона дала США 
змогу оперативно надавати союзни-
кам зброю. 

Укрінформ

Байден затвердив закон про ленд-ліз 

Помер перший Президент 
України Леонід Кравчук

КИЇВ. – 10 травня помер перший Прези-
дент України, перший голова Верховної Ради 
Леонід Кравчук. Він зробив величезний внесок 

Зустрілися перші леді України та США
УЖГОРОД. – 9 травня перша леді України Олена 

Зеленська та перша леді США Джилл Байден про-
вели зустріч в Ужгороді. Візита дружини Прези-
дента США відбулася в межах її турне Східньою 
Европою. Джилл Байден уже відвідала Словаччину 
та Румунію. З міркувань безпеки її приїзд до 
Ужгорода тримали в максимальній таємниці.

„Я щаслива, що ви тут. Я б дуже хотіла, щоб наша 
зустріч відбулася в моєму улюбленому Києві. 
Україна багата на чудові місця, і я б дуже хотіла їх 
вам показати. Ми сьогодні в Ужгороді. Це чудове 
місто, яке прийняло вже понад 60 тисяч вимуше-
них переселенців, – сказала Олена Зеленська, віта-
ючи Джилл Байден. – Сьогодні ви побачите людей, 
які втратили домівки, спокій, безпеку. Сьогодні у 
вас буде змога відчути те, що відчувають ці люди. 
Тут живуть тимчасово переміщені люди, які зна-
йшли прихисток у цій будівлі. В Україні таких цен-
трів зараз дуже багато“.
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Президент України Володимир Зеленський в присутності Прем’єр-міністра 
Канади Джастіна Трюдо вручає нагороду песику Патрону, господар якого  
майор служби цивільного захисту Михайло Ільєв (ліворуч) навчив знаходи-
ти вибухонебезпечні предмети. (Фото: Пресслужба Президента України)

Президент США Джо Байден підписує закон про ленд-ліз.
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 � Заяву України розглянуть у червні 

КИЇВ. – Европейська рада розгляне заяву 
Украї ни щодо отримання статусу кандидата 
на членство в Европейському союзі у червні. 
Про це глава Евроради Шарль Мішель повідо-
мив 9 травня під час розмови із Володимиром 
Зеленським у режимі відеоконференції. В. 
Зеленський привітав главу Евроради з річни-
цею перемоги у Другій світовій війні та подяку-
вав йому за візиту до України. Він наголосив на 
важливості недопущення продовольчої кризи 
у світі, яка може бути спричинена аґресивними 
діями Російської федерації, адже російські вій-
ськові кораблі в Чорному морі бльокують про-
хід торговельних суден до українських портів. 
Україна постачає зерно майже для 400 мільйо-
нів людей у світі. За його словами, бльокування 
експорту української аґрарної продукції вже 
призводить до зростання цін на продоволь-
ство у світі. Як наслідок, це може викликати 
посилення голоду й політичну нестабільність 
у низці реґіонів плянети. Співрозмовники під-
креслили необхідність вжиття негайних заходів 
для розбльокування Росією українських пор-
тів для експорту зернових культур. Президент 
Европейської ради запевнив, що Евросоюз про-
довжить надавати Україні максимальну фінан-
сову та оборонну допомогу. За його словами, ЕС 
уже затвердив плян підтримки Української дер-
жави. 9 травня Шарль Мішель відвідав Одесу. 
Разом з Прем’єр-міністром України Денисом 
Шмигалем вони завітали до одеського порту. 
(Укрінформ)

 � Викрили дії шахраїв

КИЇВ. – Правоохоронці забльокували робо-
ту п’яти фішинґових ресурсів, які були під-
роблені під ресурси Міністерства внутрішніх 
справ України. Про це 10 травня поінформу-
вала пресслужба Департаменту кіберполіції 
Національної поліції України. Підроблені ресур-
си зловмисники „просували“ за допомогою 
реклями у соцмережах. Шахраї під виглядом 
перевірки посвідчення водія здійснювали неза-
конний збір даних про серію та номер посвід-
чень. У подальшому вони плянували виготов-
лення підроблених водійських документів з 
оригінальними серійними номерами, аби вони 
перевірялись у базах даних. 
Правоохоронці вилучили з незаконного обігу 
базу даних щодо близько тисячі водійських 
посвідчень. (Укрінформ) 

 � Обманом затягли на параду

МЕЛІТОПОЛЬ. – Самопроголошений мер Меліт-
о поля та окупаційний „губернатор“ не брали 
участи у параді, яка проходила у місті 9 травня. 
Людей для участи у заході привезли з окупо-
ваного Криму. Про це поінформував міський 
голова Мелітополя Іван Федоров. Окупанти 
обманом затягли людей на параду. Здебільшого 
це були літні люди. На сьогодні в місті є дефі-
цит продуктів за доступними цінами. Адже ті 
продукти, які завозяться з Криму, не по кишені 
жителям. З Мелітополя виїхала майже половина 
мешканців. (Укрінформ)

 � Спростували брехні Росії 

КИЇВ. – 9 травня Радник керівника Офісу 
Президента Сергій Лещенко спростував брех-
ні керівництва Росії щодо війни в Україні під 
час паради у Москві. Володимир Путін заявив, 
що „військова спецоперація“ розпочалася 
через начебто намір України атакувати Крим. С. 
Лещенко зазначив, що це є брехнею, бо Україна 
ніколи не плянувала нападу на Крим, а відда-
вала перевагу дипломатичному вреґулюван-
ню цього питання. Також С. Лещенко додав, 
що найвищі державні посадовці Росії заявили 
по начебто намір Польщі забрати західні реґі-
они України під свою контролю. „Аґресивна 
лексика лунає не тільки щодо НАТО, а й щодо 
Евросоюзу, до якого досі такої лексики не було. 
Це вказує на те, що Росія реально побоюється 
европейських перспектив України та отриман-
ня статусу кандидата на вступ до ЕС“, – додав 
він. (Укрінформ) 

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ Зеленський зустрівся з Генсеком Ради Европи
КИЇВ. – 9 травня Президент України Воло-

димир Зеленський провів зустріч з Гене раль-
ним секретарем Ради Европи Марією Пей-
чинович-Бурич. Він відзначив швидке й ефек-
тивне реаґування Ради Европи на аґресію 
Росії проти України, обговорив конкретні 
шляхи підтримки України з боку Ради Европи 
в цей складний час. 

Сторони торкнулися, серед іншого, ініція-
тив щодо створення групи юридичних екс-
пертів, які надаватимуть сприяння Офісу 
Генераль ного прокурора, а також започатку-
вання нової онлайн-платформи Cities4Cities 
для підтримки місцевих громад в Україні. 

Президент закликав Раду Европи докласти 
всіх можливих зусиль для того, щоб зупини-
ти незаконну депортацію Росією громадян 
України з тимчасово окупованих районів і зон 
бойових дій, а також спільно з іншими міжнарод-

ними партнерами забезпечити вивезення україн-
ців з території країни-аґресора. 

Пресслужба Президента України

Володимир Зеленський привітав українців
Президент України Володимир Зеленський 9 

травня привітав українців із Днем перемоги над 
нацизмом. Укрінформ наводить повний текст 
звернення. 

Великий народе великої України! 
24 серпня 2021 року всією країною ми відзнача-

ли 30-річчя нашої незалежности! Хрещатиком 
ішли наші військові, наші захисники, наша техні-
ка, у небі летіла наша „Мрія“! 

„Немає нічого небезпечнішого, ніж підступний 
ворог, але немає нічого отрутнішого від удаваного 
друга“. Це слова великого українського філософа 
Григорія Сковороди. 24 лютого ми зрозуміли цю 
істину, коли удаваний друг розпочав проти 
України війну.

Це війна не двох армій. Це війна двох світогля-
дів. Варварів, які обстрілюють музей Сковороди й 
вірять, що їхніми ракетами можна знищити нашу 
філософію. Вона їх дратує. Вона їм чужа. Вона їх 
лякає. Вона полягає в тому, що ми – вільні люди, 
які йдуть своїм шляхом. На цьому шляху сьогодні 
ми ведемо війну й нікому не віддамо ані клаптика 
своєї землі. Сьогодні ми відзначаємо День перемо-

ги над нацизмом. І нікому не віддамо ані клаптика 
своєї історії. Ми пишаємося нашими предками, які 
разом з іншими народами у складі антигітлерів-
ської коаліції перемогли нацизм. І ми нікому не 
дамо анексувати цю перемогу, не дамо її привлас-
нити.

Наш ворог мріяв, що ми відмовимося відзначати 
9 травня й перемогу над нацизмом. Щоб слово 
„денацифікація“ отримало шанс. Мільйони україн-
ців боролися з нацизмом і пройшли важкий і 
довгий шлях. Вигнали нацистів з Луганська, 
вигнали нацистів з Донецька, звільнили від оку-
пантів Херсон, Мелітополь, Бердянськ. Вигнали 
нацистів із Ялти, Сімферополя, Керчі й усього 
Криму. Звільнили від нацистів Маріюполь. Вони 
вигнали нацистів з усієї України, але названі мною 
міста сьогодні особливо надихають нас. Дають 
віру, що ми точно проженемо окупантів із власної 
землі.

У День перемоги над нацизмом ми боремося за 
нову перемогу. Шлях до неї важкий, але ми не сум-
ніваємося, що переможемо. 

День перемоги в Україні, Росії і світі
Радіо Свобода, Укрінформ

У Росії 9 травня відзначали День перемоги над 
нацистською Німеччиною в Другій світовій війні 
на тлі так званої „спеціяльної військової операції“ 
– так влада РФ називає повномаштабне неспрово-
коване вторгнення в Україну. Причиною „операції“ 
Володимир Путін назвав дії США і країн НАТО, які, 
за його словами, відмовили Росії у ґарантіях без-
пеки і готували Україну до наступу на російські 
„історичні землі“, включаючи окупований 
Москвою Крим. 

Перед Днем перемоги низка британських й аме-
риканських ЗМІ з посиланням на джерела у роз-
відці писали, що В. Путін – у зв’язку з невдачами, 
яких зазнає російська армія, – може оголосити 

Україні війну або заявити про мобілізацію. Таких 
заяв В.Путін не робив. На трибуні на Красній пло-
щі були керівники Росії – голова уряду РФ 
Михайло Мішустін, заступник В.Путіна в Раді без-
пеки Дмитро Медведєв, патріярх Кирило. Параду 
приймав міністер оборони Росії Сергій Шойгу. 
Повітряну частину параду скасували. З’явилися 
повідомлення про затримання у низці міст Росії, 
де люди принесли плякати антивоєнного змісту. 
До такої форми протесту закликав, зокрема, рух 
„Весна“. Росія скасувала повітряну частину параду 
9 травня у Москві, Єкатеринбурзі, Новосибірську, 
Самарі, Ростові-на-Дону та інших великих містах 
ніби через погодні умови. Насправді польоти ска-
сували, оскільки російські літаки у деяких містах 
можуть зустріти на шляху українські переносні 

зенітно-ракетні комплекси.
*  *  *

Посол Росії у Варшаві Сергій Анд рєєв прибув 
до кладовища радянських воїнів, щоб поклас-
ти вінок. Однак його оточили українські акти-
вісти, виникла сутичка, у результаті якої посла 
облили червоною фарбою під вигуки 
„Фашисти!“. Багато людей прийшли з прапора-
ми України, інші були вдягнені в білі прости-
радла, вимазані кров’ю, вигукуючи антивоєнні 
гасла. Невідомі залишили жовтою-синьою 
фарбою напис „Убити Путіна“ на одному з 
постаментів барельєфу радянських воїнів. 

Зустріч Володимира Зеленського з Марією Пей чино-
вич-Бурич. (Фото: Пресслужба Президен та України)

У Варшаві російського посла Сергія Андрєєва облили 
червоною фарбою. (Закінчення на стор. 7)

(Закінчення на стор. 7)
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 � Ввезення авто з-за закордону 

КИЇВ. – Кабінет міністрів визначив пункти про-
пуску для переміщення окремих транспортних 
засобів через митний кордон України. Про це 
Державна прикордонна служба повідомила 9 
травня. Відповідно до розпорядження уряду від 
3 травня переміщення транспортних засобів, 
придбаних за межами митної території України 
громадянами України, здійснюється у пунк-
тах пропуску „Устилуг“, „Грушів“ на кордоні з 
Польщею та „Малий Березний“ на кордоні зі 
Словаччиною. 8 травня західні кордони України 
з Европейським союзом та Молдовою пере-
тнули майже 66 тис. осіб та понад 16 тис. тран-
спортних засобів. (Укрінформ)

 � Відключили три телеканали

КИЇВ. – 9 травня цифровий етер трьох телека-
налів – „Еспресо“, „Прямого“ та „5 каналу“ – від-
ключили на виконання рішення Ради націо-
нальної безпеки і оборони (РНБО). Державна 
служба спеціяльного зв’язку та захисту інфор-
мації України пояснила, що причина вимкнення 
каналів – виконання рішення РНБО про тран-
сляцію спільного маратону „Єдині новини“, щоб 
забезпечити людей доступом до правдивої, 
об’єктивної та перевіреної офіційної інфор-
мації про перебіг війни та ситуацію в країні. 
Телеканали „Прямий“, „5 канал“, „Еспресо“ заяви-
ли, що відключення є незаконним, оскільки не 
існує жодного документа, який би давав під-
стави відключати телеканали. Вони зазначили, 
що звертаються до Президента Володимира 
Зеленського і закликають його захистити 
право журналістів на професію і свободу слова. 
(Укрінформ)

 � Загинув поет Сергій Скальд

МАРІЮПОЛЬ. – 9 травня в бою з російськими 
загарбниками загинув поет та військовий з 
Чернівців Сергій Скальд, який перебував на 
„Азовсталі“. С. Скальду було 43 роки. Після 
Революції гідности він вирушив добровольцем 
у зону АТО. Був учасником боїв у Авдіївці та 
розвідницьких операцій Добровольчого укра-
їнського корпусу „Правий сектор“. Був бійцем 
окремого полку „Азов“. С. Скальд – автор збірок 
„Навиліт. Рими калібру 5,45“ та „Інший“ (2021), 
співавтор збірки націоналістичної поезії „Голос 
крові“. (Укрінформ)

 � Дітям передали книжки

КИЇВ. – Міністерство культури та інформаційної 
політики повідомило, що дітям-переселенцям 
передали 70 тис. книжок. Близько половини із 
зазначеної кількости отримали маленькі україн-
ці, які вимушено виїхали за кордон через війну. 
Зокрема 25 тис. книжок були відправлені до 
Польщі, майже 5 тис. – в Австрію, понад тися-
ча – у Румунію, майже тисяча – до Словаччини. 
Ще 25 тис. книжок були передані у Львівську 
область для потреб внутрішньо переміщених 
дітей. 8 тис. книжок надійшли у Кропивницький, 
Тернопіль, Дрогобич, Чернівці та Кам’янець-
Подільський. За проєктом „Книжки без кордо-
нів“ уже надруковані близько 30 тис. україно-
мовних книжок для дітей, які вимушено виїхали 
за кордон. (Укрінформ)

 � Торгували гуманітаркою для ЗСУ

ЛЬВІВ. – Правоохоронці 5 травня затримали 
двох чоловіків, підозрюваних у торгівлі гумані-
тарною допомогою для Збройних сил України. 
У них вилучили військову амуніцію на 550 тис. 
грн. За даними слідства, 43-річний житель 
Львова і 34-річний киянин продавали гума-
нітарну допомогу. Один з них є президентом 
інвестиційної компанії, а інший – головним 
редактором інформаційного видання. Під час 
обшуків у них вилучили захисні каски та бро-
нежилети, а також знайшли ноутбук, мобільні 
телефони, значну суму коштів у різних валютах 
та інші речові докази. Підозрюваним загрожує 
до семи років позбавлення волі. (УНІАН) 

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

На допомогу міґрантам

Битва за Україну

Міжнародний інститут освіти, культури та 
зв’язків з діяспорою (МІОК) Національного універ-
ситету „Львівська політехніка“, громадська органі-
зація „Українська ініціятива в Чехії“, Европейський 
конґрес українців, Міністерство праці та соціяль-
них справ Чеської Республіки, Світова федерація 
українських жіночих організацій 13 травня пре-
зентували додаток „Smart Migration“, створений 
для українських міґрантів у Чехії.

Відтепер можна отримати усі види консультацій 
та інформації, які необхідні для українських 
міґрантів у Чехії, які внаслідок війни опинилися в 
різних країнах Европи, міґрували до Чеської 
Республіки. Саме для їхніх потреб створено новий 
мобільний додаток.

Це важливо для людей, які опинилися за межа-
ми своєї країни і шукають надійне джерело інфор-
мації, де можна дізнатися про можливості для 
проживання, навчання, праці, легалізації тощо. 
Адже зазвичай пошук такої інформації забирає 
багато часу, безліч неперевірених джерел додають 
невпевненості людині, яка щойно переїхала або 
планує переїхати до нової країни.

 „Я радий, що українська діяспора Чехії долучи-
лася до розробки додатка „Smart Migration“, який 
сьогодні виявився надзвичайно потрібним. 
Вважаю, що таку ініціятиву варто поширювати й 
на інші країни. Тож наш захід стане не лише май-
данчиком для презентації, але й діялогу щодо 
майбутніх схожих проєктів, спрямованих на допо-
могу українцям за кордоном“, – зазначив Богдан 
Райчинець, голова організації „Українська ініція-
тива в Чехії“ та голова Европейського конґресу 
українців.

Створено модель, яку можуть застосовувати в 
різних країнах світу з великою кількістю еміґран-
тів з України.

Додаток розробили науковці Університету 
Менделя (Брно, Чехія) за участю „Української ініці-
ятиви в Чехії“.  У разі виникнення додаткових 
запитань можна писати на електронну адресу: 
conference@miok.lviv.ua 

Приєднуйтеся до нашої сторінки у Facebook: 
https://www.facebook.com/MIOK.LVIV.UA та стеж-
те за нашими оновленнями. 

МІОК

Збройні сили України з 24 лютого по 10 травня 
ліквідували близько 26 тис. російських військо-
вих, танків – 1,170, бойових броньованих машин 
– 2,808, артилерійських систем – 519, ракетних 
систем залпового вогню – 185, засобів протипові-
тряної оборони – 87, літаків – 199, гелікоптерів – 
158, безпілотників оперативно-тактичного рівня 
– 380, крилатих ракет – 94, кораблів і катерів – 12, 
автомобільної техніки та автоцистерн – 1, 980, 
спеціяльної техніки – 41.

Ситуація на фронтах станом на 10 травня:
У Донецькій області тривали важкі бої поблизу 

Лиману, в районі Мар‘їнки та села Новомихайлівка. 
В Авдіївці артилерійські обстріли, не припиня-
ються й обстріли Торецька, селищ Залізне та Нью-
Йорк.

У Луганській області епіцентр боїв перемістив-
ся у район Білогорівки – між Попасною та Лиси-
чанськом, обстріли Сєвєродонецька та Лисичанс-
ька тривають.

У Дніпропетровській області обстріляли 
Зеленодольську громаду з артилерії.

У Миколаївській області обстріли селища 
Первомайське (1 людина загинула), села 
Білозірка, села Лимани.

На Сіверському напрямку ворог в прикордон-
них районах обстріляв з мінометів місцевість 
поблизу Карповичі та Сеньківка Чернігівської 
области.

Ворог здійснює штурм в районах Нижнє, 
Тошків ка, Оріхове Луганської области. Успіху не 
має.

В Маріюполі противник продовжує зосереджу-
вати основні зусилля на бльокуванні та знищенні 

підрозділів в районі заводу „Азовсталь“. В укрит-
тях залишаються ще понад 100 цивільних осіб.

На Харківщині звільнено населені пункти 
Черкаські Тишки, Руські Тишки, Рубіжне та 
Байрак, бійці територіяльної оборони зі швед-
ського ґранатомета „Карл Ґустав“ підбили новіт-
ній російський танк Т-90М „Прорив“.

У Білогорівці Луганської области ЗСУ знищили 
понтони й техніку російських військ, частина 
загарбників тікала вплав через річку Сіверський 
Донець.

Українські захисники звільнили від окупантів 
1,003 населені пункти, розмінували 224 з них.

В Україні внаслідок збройної аґресії Росії заги-
нули 226 дітей, 416 – зазнали поранень.

Внаслідок масованих ракетних ударів 9 травня 
по об’єктах цивільної та туристичної інфраструк-
тури в Суворовському районі Одеси, Одеському та 
Білгород-Дністровському районах області пошко-
джено п’ять баз відпочинку, зруйновано торговий 
центр та склад готової продукції широкого спо-
живання. Одна людина загинула, п’ятеро поране-
н и х ,  в ч е т в е рт е  о б с т р і л я н о  м і с т  ч е р е з 
Дністровський лиман. 

В окупованому Ізюмі на Харківщині під завала-
ми будинку знайшли 44 загиблих цивільних.

В Україні створили Меморіял цивільних жертв 
війни, який послужить документуванню злочинів 
російських загарбників проти українців. 

До Києва повернулося вже більше 30 посольств 
та дипломатичних установ. 

Малий та середній бізнес України уже втратили 
до 85 млрд дол. через війну.

Укрінформ

СКУ передав військове спорядження
КИЇВ. – Міський голова Віталій Кличко отримав 

від Світового конґресу Українців (СКУ) нелеталь-
не тактичне спорядження – партію бронежилетів і 
шоломів на суму понад 4.75 млн дол., зібрану в 
рамках кампанії #UniteWithUkraine. Це – частина 
суми у понад 21 млн дол., що вже була зібрана по 
всьому світу. Доставка спорядження відбувається 
з території Польщі до прифронтової зони в Україні 
завдяки наполегливій і скоординованій праці 
волонтерів.

„Я хочу особисто подякувати Світовому конґре-
су Українців, який зробив можливим постачання 
цього спорядження, – сказав Віталій Кличко. – Ця 
допомога надійшла у вирішальний час для наших 
захисників, і ми негайно відправляємо її нашим 
сухопутним військам, аби вони могли продовжу-
вати відбивати російське вторгнення. Я прошу 

всіх, хто нас підтримує, робити посильні пожерт-
ви, щоб ми могли і надалі отримувати це споря-
дження у ще більших обсягах там, де воно найне-
обхідніше“.

„Я надзвичайно пишаюся тими результатами, 
які принесли зусилля Світового конґресу Україн ців 
у цей найскладніший для нашої країни час, і сьо-
годнішня поставка стала нашим вкрай важливим 
досягненням, – сказав президент СКУ Павло Ґрод. 
– Звичайно, хотілося б, аби нам не довелося докла-
дати цих величезних зусиль, і щоб ця безглузда 
війна не відбулася, але всі волонтери та прихиль-
ники СКУ показали себе рішучими та стійкими“.

В. Кличко передав командуванню Сухопутних 
військ України військове спорядження, яке надій-
шло від Світового конґресу українців.

СКУ
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НЮ-ЙОРК. – Одна з найвідоміших у світі 
українських оперних співачок Людмила 
Монастир ська виконала головну партію у 
виставі „Турандот“ в театрі Мет рополітен-
опера. Сцена одного з найпрестижніших теа-
трів у світі стала для Л. Монастирської можли-
вістю нагадати світові про війну в Україні. 
Артистка вийшла на уклон, загорнута в україн-
ській прапор. Побачивши цю присвяту Україні, 
багатотисячна заля вибухнула оваціями.

Виступ Л. Монастирської має символічне 
значення. У прем’єрних показах опери вона 
замінила росіянку Анну Нетребко, яку звіль-
нили з театру нещодавно за підтримку 
Путіна.  Л. Монастирська – не єдина україн-
ська зірка в цій опері. Партію незрячого 
Тимура виконує український бас Олександр 
Цимбалюк. 

Укрінформ

В чесько-українському літературному альманасі 
„Сяйво“ створено „Золотий фонд української моло-
ді“, до якого вже надійшло понад 1,000 творів від 
понад 400 авторів з України, Польщі, Чехії, 
Болгарії, Німеччини, США.

На веб-сайті журналу „Мандрівник“ розпочали-
ся публікації вибраних творів учасників „Золотого 
фонду українського молоді“, зокрема лікарки Ліни 
Петляк з Ню-Йорку і солдата Збройних сил 
України Влада Кондратюка з Рівного, студенток 

Олі Дубрівук і Євгенії Кец, лікарки Тетяни 
Іваницької з Тернополя і Тетяни Стрюк з Дніпра.  

Журнал „Мандрівник“ вдячний українським 
періодичним виданням в Україні і світі, які сприя-
ють українській молоді та юнацтву: газеті 
„Галицька Просвіта“ (Івано-Франківськ), газеті 
Українського народного союзу „Свобода“ (США), 
білоруському бюлетеню „Весткі й Паведамленьні“ 
(Ню-Йорк). 

Редакція „Мандрівника“

10 травня гурт „Kalush Orchestra“, який пред-
ставляє Україну на Евробаченні-2022, пройшов 
до фінальної частини пісенного конкурсу. 
Переможці національного відбору „Kalush 
Orchestra“ виступили шостими у першому півфі-
налі Евробачення-2022.

Разом з українцями до фіналу потрапили пред-
ставники Швайцарії, Вірменії, Ісландії, Литви, 
Португалії ,  Норвегії ,  Греції ,  Молдови і 
Нідерляндів.

12 травня відбудеться другий півфінал Евро-
бачення-2022, а 14 травня – фінал конкурсу. 

Укрінформ

 � Конґрес схвалив 40 млрд дол. Україні

ВАШІНҐТОН. – Палата Представників 10 травня 
схвалила майже 40 млрд дол. нової допомоги 
Україні на тлі російського вторгнення. Це є на 
7 млрд дол. більше, ніж Президент Джо Байден 
просив. Пакет допомоги пройшов голосами 
368-57. Всі демократи й 149 республіканців під-
тримали його, а 57 республіканців голосували 
проти. Сподіваються, що Сенат схвалить його на 
наступному тижні. Пакет включає 15 млрд дол. 
військової допомоги, 14 млрд. дол. для програм 
Державного департаменту, таких як гуманітарна 
допомога і запляноване повернення Посольства 
США до Києва, і 5 млрд дол. для забезпечен-
ня ґльобальної продовольчої безпеки. Голова 
сенатської більшости демократ Ричард Дурбін з 
Ілиной розповів про зустріч того дня з Послом 
України Оксаною Маркаровою. Він сказав, що її 
звернення було „сердечне й легке до зрозумін-
ня”. Вона сказала демократам „дякуємо і приспі-
шіть допомогу”. Президент сказав, що він послу-
хав звернення провідників обидвох партій, щоб 
не включати нічого іншого до пакету, такого як 
боротьба з коронавірусом, щоб таким чином 
приспішити схвалення допомоги Україні. („The 
Washington Post”)

 � Нова речниця Білого Дому

ВАШІНҐТОН. – Президент США Джо Байден при-
значив нову речницю Білого Дому 5 травня. 
44-річна Карін Жан-П’єр замінить Джен Псакі 
13 травня і стане першою темношкірою жін-
кою та представницею ЛҐБТ-спільноти на цій 
посаді. З початку президентства Дж. Байдена 
К. Жан-П’єр обіймала посаду першої заступ-
ниці Дж. Псакі, яка відхоть, щоб стати ведучою 
ліволіберального телеканалу MSNBC. Вперше в 
історії США цю посаду обійме темношкіра жінка 
і відкрита лесбіянка. Цей крок знову підкрес-
лює політику адміністрації Дж. Байдена щодо 
висування на публічні позиції афроамерика-
нок, які складають важливу частину виборчої 
коаліції Демократичної партії, але, на думку 
деяких коментаторів, залишаються „політич-
ними невидимками”. Серед цих жінок – Віце-
президент Камала Геріс, суддя Верховного Суду 
Кетанджі Бравн-Джексон, директорка Ради 
домашньої політики Сузен Райс, посол США 
при ООН Линда Томас-Ґрінфілд та інші важливі 
політики й судді. К. Жан-П’єр, яка в минулому 
була аналітиком у телекомпанії MSNBC, понад 
20 років працювала з Демократичною партією 
США. Також вона обіймала посаду одного з 
директорів з політики в адміністрації Барака 
Обами. Вона народилася на карабійському ост-
рові Мартинік, що належить Франції, а вирос-
ла в нюйоркському районі Квінс. У 2016 році 
вона була представницею ліберального руху 
MoveOn. Теж очолювала короткотривалу прези-
дентську кампанію К. Геріс. („BBC Україна”)

 � Російські губернатори зрезиґнували

МОСКВА. – Чотири російські реґіональні губер-
натори зрезиґнували 10 травня в час, коли кра-
їна готується до впливу економічних санкцій. 
Голови томського, кіровського, саратовського 
та маріельського реґіонів оголосили резиґнації, 
а губернатор рязанського реґіону сказав, що не 
кандитуватиме на перевибір. У всіх п’ятьох реґі-
онах вибори назначені у вересні. Хоч російські 
реґіональні губернатори є вибраними, політич-
но вони є підпорядкованими Москві. Аналітики 
думають, що Кремль усуває слабких губерна-
торів на тлі щораз гіршої економічної ситуації, 
спричиненої західніми санкціями. Міністерство 
економіки повідомило, що економіка країни 
скоротиться на 8.8 відс. у цьому році. („Reuters”)

 � Країни G7 підсилюють санкції на Росію

ВАШІНҐТОН. – Країни „великої сімки” (G7) вида-
ли спільну заяву 8 травня про підсилення еко-
номічних санкції на Росію, особливо проти 
російської еліти, яка підтримує Президента 
Володимира Путіна. Вони це сказали після віде-
озустрічі з Президентом України Володимиром 
Зеленським. Нові санкції збільшать ізоляцію 
Росії „в усіх секторах економіки”. („Reuters”)

АМЕРИКА І СВІТ УКРАЇНСТВО У СВІТІ

Українські біженці прилетіли до Канади

Людмила Монастирська вийшла на сцену, 
загорнута в український прапор

Cтворено „Золотий фонд української молоді“

Україна вийшла у фінал Евробачення-2022

СЕЙНТ ДЖОНС. – У столиці 
канадської провінції Нюфавнд-
ленд і Лабрадор приземлився 
перший зафрахтований урядом 
чартерний авіорейс з україн-
ськими біженцями. Літак прибув 
із польського міста Катовіце, на 
його борту – 166 біженців, у тому 
числі 55 дітей.

Усі витрати на переліт взяв на 
себе уряд канадської провінції. В 
аеропорту біженців зустрічав її 
Прем’єр-міністер провінції Ендрю 
Ф’юрі.

Частина біженців отримала 
запрошення на роботу ще під час 
перебування в Польщі, адже про-
вінційний уряд Нюфавндленда і 
Лабрадора відкрив у Варшаві спе-
ціяльний офіс, який допомагає українцям із доку-
ментами, працевлаштуванням і розселенням. 
Загалом від початку цього року до Канади прибу-

ло понад 19 тис. українців, але далеко не всі з них 
були біженцями. Від середини березня федераль-
ний уряд затвердив понад 90 тис. візових заявок 
від українців.

Прилетіли біженці до Канади. (Фото: twitter.com/FureyAndrew)

Людмила Монастирська на сцені Метрополітен-
опера. (Фото: The New York Times)

Гурт „Kalush Orchestra“
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Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – 8 травня у столиці відкрили виставку про 
нинішню українсько-російську війну „Україна. Розп‘яття“. 
Міністер культури та інформаційної політики України 
Олександр Ткаченко, повідомляючи про виставку, зазна-
чив, що цього року в нашій країні День пам’яті та прими-
рення і День перемоги над нацизмом у Другій світовій 
війні є досить незвичайними: „У період активної фази 
війни, що триває в нашій країні, ці дні набувають нових 
сенсів та символів. Тому у Національному музеї історії 
Другої світової війни ми відкрили виставку нашої сьо-
годнішньої війни „Україна. Розп‘яття“. 

На виставці зібрано артефакти російської аґресії в 
Україні, трофеї, облаштування укриттів, де сьогодні 
майже живуть українці, жахливі та потужні кадри 
нашої війни за самовизначення та існування.

Олександр Вівчарик

СМІЛА, Черкаська область. – Катерина Єлесина з 
Смілі у партнерстві з Оксаною Черв’яковою з 
Золотоноші, керівницею Центру розвитку молоді), 
розробила англомовну комп’ютерну гру „Ukraine 
is…”, мета якої полягає у розширенні знань чужо-
земців про Україну. 

Як пояснює К. Єлесина, до цієї роботи її спонука-

ло те, що сьогодні увага всього цивілізованого сві-
ту прикута до України, до героїчної боротьби укра-
їнського народу з російським аґресором. Вона вирі-
шила розробити пізнавальну гру про особливі 
риси України, її національні багатства, державні 
символи, про те, чим пишається український 
народ. 

К. Єлесина, котра веде в Смілі власну творчу 
майстерню „ReНовація“, добре відома широкому 
загалу освітян по всій Україні. Вони охоче користу-
ються її авторськими розробками – комп’ю тер-
ними іграми, що стимулюють вивчення історії 
України, її культури, мови, народних традиції. 
Своїм досвідом авторка ділилася на конференціях 
з інтерактивних форм шкільного навчання, що 
проводилися під патронатом Міністерства освіти 
України. А ще вона надає консультативну допомо-
гу всім охочим опанувати методи роботи зі школя-
рами за допомогою нових підходів.

 Щодо гри „Ukraine is…“, то цей проєкт є благодій-
ним і буде запропонований чужоземним спожива-
чам та партнерам безплатно. Ним уже скористали-
ся молодіжні активісти зі США, Канади та Великої 
Британії. Крім англомовної версії гри, є вже і пере-
клад на чеську мову, триває робота над переклада-
ми на інші провідні европейські та світові мови.

 � Дешевий інтернет бідним американцям

ВАШІНҐТОН. – Адміністрація Джо Байдена ого-
лосила 9 травня, що 20 провідних компаній, які 
забезпечують інтернет, погодилися надавати 
дешевий плян біднішим американцям. Ці компа-
нії, включно з AT&T, Comcast і Verizon, обслугову-
ють понад 80 відс. населення США. Кошт інтер-
нету становитиме не більше ніж 30 дол. місячно, 
і ним зможуть користуватися приблизно 48 млн 
домогосподарств. Родина з чотирьох осіб, де 
річний заробіток є меншим ніж 55 тис дол., мати-
ме право на ці пільги. („www.yahoo.com”)

 � Литва визнала Росію державою-терористом

ВІЛЬНЮС. – Парлямент Литви одноголосно про-
голосував 10 травня за резолюцію, яка визна-
чає Росію як терористичну державу. Литва стала 
першою країною у світі, яка вчинила це від часу 
вторгнення Росії в Україну. У резолюції вка-
зується, що російські атаки на цивільне насе-
лення в Бучі, Ірпені, Маріюполі, Бородянці та 
Гостомелі були воєнними злочинами, скоєними 
в намаганні знищити країну. Литва у квітні стала 
першою країною Европейського Союзу, яка 
припинила імпорт російського газу. У Конґресі 
США сенатори Ліндзі Ґрем (республіканець з 
Південної Каролайни) та Ричард Блументаль 
(демократ з Конектикат) внесли резолюцію, 
щоб США пішли за прикладом Литви й визна-
чили Росію державою-спонсором тероризму. 
(„Washington Examiner”) 

 � Навчатимуть про жертви комунізму

МАЯМІ. – Республіканський губернатор Рон 
ДеСантіс підписав законопроєкт 9 травня, щоб 
у стейтових публічних школах відзначали „День 
жертв комунізму” щорічно 7 листопада. Того 
дня мається „вшановувати тих 100 млн осіб, 
які стали жертвами комуністичних режимів” 
по всьому світі. Закон закликає відзначати 
цей день „відповідно й публічно у стейтовому 
Капітолії та інших місцях встановлених губер-
натором”. Р. ДеСантіс підписав закон біля Вежі 
Свободи в Маямі, яку називають „Островом Еліс 
Півдня”, бо там в 1960-их роках США надавали 
притулок кубинським біженцям, які втікали від 
режиму Фіделя Кастра. Минулого літа, губер-
натор підписав законопроєкт, який вимагає, 
щоб студенти середніх шкіл у своїх курсах про 
уряд США мали „порівняльні дискусії політич-
них ідеологій, таких як комунізм і тоталітаризм, 
які є в конфлікті з принципами свободи й демо-
кратії, необхідних для основуючих принципів 
Сполучених Штатів”. Р. ДеСантіс також підпи-
сав законопроєкт, який встановлює придорож-
ні знаки на стейтових дорогах для вшануван-
ня видатних осіб, включно з трьома на честь 
кубинців, які боролися проти режиму Ф. Кастра. 
(„Tallahassee Democrat”)

 � Російського посла обілляли фарбою

ВАРШАВА. – Посол Росії в Польщі плянував 
покласти вінок на цвинтарі у Варшаві 9 травня 
з нагоди Дня перемоги. Але його делеґацію 
оточили демонстранти з окликами „фашисти”, 
„вбивці”, „ганьба” і т.п. Насамкінець його обілля-
ли червоною фарбою. Посол Сергій Андреєв 
сказав репортерам, що він і його команда не 
потерпіли, і що він гордиться за свого прези-
дента і свою країну. Багато демонстрантів мали 
синьо-жовті прапори, а інші – біло-червоні-білі 
прапори білоруської опозиції. („Reuters”)

 � Гакери засоромили Путіна

МОСКВА. – Саме перед парадою на Червоній 
площі в Москві 9 травня з нагоди Дня перемоги, 
російські гакери зуміли знайти доступ до росій-
ських телевізійних каналів і виставили заклики 
в етері до Президента Володимира Путіна: „Ти 
маєш кров на своїх руках” і „Ти маєш на свої 
руках кров тисячів українців і сотень мертвих 
дітей”. Також звернулися до глядачів: „Телевізія 
та власті брешуть. Ні – війні”. Аґенція Інтерфакс 
подала, що ці заклики з’явилися теж на кабель-
них каналах. („www.yahoo.com”)

АМЕРИКА І СВІТПОДІЇ В УКРАЇНІ

Проєкт ЮНІСЕФ діє у Кропивницькому
Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – За час 
російсько-української війни місто 
прийняло майже 75 тис. пересе-
ленців, значна частина з яких – 
діти. У відповідь на зростаючу 
загрозу для дітей в Україні 
ЮНІСЕФ – Дитячий фонд ООН, 
який працює у 190 країнах, запус-
тив програму реаґування „Спіль-
но“ – інтеґровану підтримку для 
сімей з дітьми. У цій програмі 
ЮНІСЕФ об’єднує зусилля з уря-
дом та місцевими органами влади, 
громадським сектором та партне-
рами з бізнесу для надання допо-
моги. 

На базі координаційних штабів 
для переселенців у Кропивницькому створені точ-
ки, де підлітки та їхні родини зможуть отримати 
базову гуманітарну допомогу, доступ до індивіду-
альних та групових психологічних консультацій, 
факультативних занять зі шкільної програми.

„Щодня точки зустрічі вітатимуть підлітків з 
родинами, які знаходяться на шляху евакуації, або 
обрали місцем постійного перебування Кіровог-
радську область. Для них ми намагається забезпе-
чити місця, де можна отримати першочергову 
гуманітарну допомогу, необхідні послуги та відві-

дати заходи, що допоможуть впоратися зі стресом 
й емоційним навантаженням“, – розповів коорди-
натор проєкту в Кропивницькому Олександр 
Кашлаков.

Перша точка зустрічі була створена у партнер-
стві з громадською організацією „Молодіжний 
центр Кіровоградської області“ в Центрально-
українському державному будинку художньої та 
технічної творчости. Ще дві незабаром відкриють-
ся у навчально-виховному об’єднанні „Натхнення“ 
та у Центрально-українському вищому професій-
ному училищі ім. Миколи Федоровського.

Розробила комп’ютерну гру про Україну

Відкрили виставку про війну

Катерина Єлесина та її гра. (Фото-колаж 
Олександра Горшкова)

Експонат виставки „Україна. Розп‘яття“. 
(Фото: Георгій Лук’янчук)

Зустріч в центрі для дітей-переселенців. (Фото міської ради)
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Притча про ближнього
Петро Часто

(Продовження. Початок див. у ч. 18 
з 6 травня)

Якщо й надалі обмежимося пли-
ном подій саме на цьому нижньому 
„поверсі“ життя‚ тобто процесами і 
явищами у практичній державній 
політиці‚ то кожному неупереджено-
му спостерігачеві в око впаде цей 
дивовижний збіг: у період між Пер-
шою і Другою світовою війнами 
Совєтський Союз і Німеччина прова-
дили свої суспільства так подібно‚ – 
власне‚ синхронно‚ мовби Сталіном і 
Гітлером керувала якась єдина‚ види-
ма лише для них обох метафізична 
сила.

Більше того – гітлерівська Німеч-
чина і сталінський Совєтський Союз 
свідомо посилювали одне одного‚ 
виходячи з єдности рушійних моти-
вів‚ котрих тодішній европейський 
світ не бажав‚ задля „святого спо-
кою“‚ бачити і належним чином розу-
міти. Ще у 1932 році Гітлер розтлума-
чував Германові Раушнінґові‚ голові 
Данцизького сенату: „Між нами та 
більшовиками більше такого‚ що 
об’єднує‚ ніж роз’єднує. З дрібнобур-
жуазного соціял-демократа та проф-
спілкового бонзи ніколи не вийде 
справжнього націонал-соціяліста‚ а з 
комуніста – завжди!“.

Від самого Раппаловського совєт-
сько-німецького договору 1922 року 
Москва помагала Берлінові обходити 
вимогу Версальської угоди‚ за якою 
Німеччина‚ програвши війну‚ зобов’-
язувалася перед державами Антанти 
демілітаризуватися. Німецький 
вишкіл‚ виробництво і випробуван-
ня її зброї – все це успішно відбувало-
ся на совєтській території. 

Нічого не змінилося й після 1933-
го‚ тобто після приходу до влади 
Гітлера. Озброюватися йому ревно 
помагав Сталін‚ постачаючи необхід-
ні для майбутньої війни ресурси – 
від нафти і залізної руди до бавовни‚ 
й то за безцінь. 

І знов таки‚ йшлося про щось зна-
чно більше – про спільні внутрішні 
мотиви. Для прикладу‚ ось одне з 
багатьох положень Угоди з 1938 року 
між совєтським НКВД і німецьким 
Ґестапом:

„…Сторони бачать потребу в роз-
витку тісної співпраці органів дер-
жавної безпеки СРСР і Німеччини в 
ім’я безпеки і процвітання обох кра-
їн‚ зміцнення добросусідських взає-
мин‚ дружби російського і німецько-
го народів‚ спрямованої на нещадну 
війну зі спільними ворогами…“.

Ще цікавіший другий пункт цього 
німецько-совєтського документу:

„Сторони разом боротимуться зі 
спільними головними ворогами: 
міжнародним єврейством‚ його між-
народною фінансовою системою‚ 
юдаїзмом та юдейським світогля-
дом…“. Ну‚ так‚ нічого дивного – цей 
пункт прямо випливав з традиційно-
го російського „Бєй жідов‚ спасай 
Россію!“

А про це навіть тепер росіяни і нім-
ці не говорять: 22 вересня 1939 року‚ 
через пару тижнів після гітлерівсько-
сталінського розшматування Поль-
щі‚ у Бересті відбувся спільний вій-
ськовий совєтсько-німецький парад 
так званих „переможців“ – з піднят-

тям німецького і совєтського прапо-
рів.

Отож можна стверджувати‚ що в 
якомусь істотному розумінні то був 
єдиний гітлерівсько-сталінський 
організм‚ що жив за синхронними 
внутрішніми ритмами.Тепер це знає-
мо з багатьох неупереджених істо-
ричних досліджень‚ зокрема з низки 
книжок колишнього совєтського 
розвідника Віктора Суворова‚ котрий 
згодом залишився на Заході і зробив 
доступними для широкого загалу 
найбільш таємні відомості міжвоєн-
ного двадцятиріччя. В одному з 
інтерв’ю він у дуже лаконічний і 
напівжартівливий спосіб окреслив 
гітлерівсько-сталінську тотожність:

„…У Гітлера – червоний прапор‚ і в 
Сталіна червоний прапор. Гітлер 
будував соціялізм‚ і Сталін будував 
соціялізм. У Гітлера – чотирирічні 
пляни‚ у Сталіна – п’ятирічні пляни. 
У Гітлера – одна партія у влади‚ 
решта в тюрмі. І в Сталіна – одна пар-
тія у влади‚ решта в тюрмі. У Гітлера 
– Ґестапо‚ у Сталіна – НКВД. Там – гіт-
лерюґенд‚ тут – комсомол. Сталіна 
називали вождем‚ Гітлера – фюре-
ром. Гітлер ходив у напіввійськовій 
уніформі‚ і Сталін теж. У Гітлера не 
було бороди‚ і в Сталіна її не було. То 
в чому полягала різниця між ними? 
Тільки у формі вусів!“.

Є також на цю тему вражаючий 
вірш талановитого і водночас непо-
ступливого у своїй честі і громадян-
ській позиції московського поета і 
вченого-кібернетика Юрія Несте-
ренка‚ котрого путінська влада пере-
слідувала і змусила еміґрувати з 
Росії. Вірш‚ властиво‚ за обсягом май-
же поема‚ називається „Держава“. До 
передостаннього рядка читач пев-
ний‚ що мова тут – про СРСР‚ про ті 
молоді пореволюційні роки‚ коли в 
суспільстві‚ каже автор‚ ще перева-
жали здорові настрої‚ а в людях ще 
жила висока ідея‚ бажання бути в 
аванґарді світу‚ коли слово „това-
риш“ направду означало товаришу-
вання‚ а „дівчата ще були здатні на 
чисті почуття“‚ це ще була країна‚ „де 
народ поважав солдата і пишався 
солдат народом“‚ де „дзвеніли пісні‚ 
що від них розпрямлялися плечі“. 
Тоді останній рядок: „Й пломеніли 
над нами стяги: чорна свастика в 
білім колі“. Бо дві системи – як дві 
краплі води.

Тепер це вже відомо не лише істо-
рикам і поетам‚ громадська думка 
багатьох країн‚ передусім европей-
ських‚ визрівала на цих ганебних і 
незаперечних фактах – в ім’я того‚ 
щоб ніколи більше це здвоєне зло не 
вернулося на нашу землю.

Тим часом і по Другій світовій 
війні взаємне російсько-німецьке 
притягання нікуди не поділося. У 
Німецькій Демократичній Республіці 
головною структурою‚ як і в СРСР‚ 
були служба безпеки і служба зовніш-
ньої розвідки – Штазі. Створена у 
1950 році за директивами Лаврентія 
Берії‚ Штазі налічувала щонайменше 
90 тисяч аґентів‚ тобто все німецьке 
суспільство‚ буквально кожен грома-
дянин‚ за взірцем совєтського‚ опи-
нилися під щільною контролею. 
Стеження‚ доноси‚ шантаж‚ заляку-
вання. Все – як у совєтчині. Вже по 

Переможні пісні України
Військова тематика завжди була невід’ємною частиною пісенної 

культури України. Чимало пісень були журливими, тому що Україна 
часто старждала від злочинів зовнішніх і внутрішніх ворогів.

На відміну від Росії, яка приховує втрати загарбників у своєму вій-
ську, Україна вшановує своїх вояків, які стали на захист Батьківщини 
і не раз загинули у нерівній боротьбі. Знову звучить „Пливе кача по 
Тисині“ – українська тужлива народна пісня, яка стала широковідо-
мою після її виконання під час реквієму за загиблими учасниками 
Революції гідности. Пісня належала до репертуару воїнів УПА під час 
Другої світової війни та збройної боротьби 1950-их років. Вона відо-
ма тепер у виконанні різних гуртів та хорових колективів.

Аґресія Росії проти України покликала до життя інші повстанські 
пісні. Широкого поширення набула пісня „Батько наш – Бандера, 
Україна – мати!“, яка раніше існувала як повстанська пісня „Зажурились 
хлопці“. Були схожі за змістом, але з іншими мелодіями повстанські 
пісні, в яких оспівують історію про тяжко пораненого в бою вояка 
УПА, якого оплакує мати. Пісня з’явилася в березні 2019 року у вико-
нанні священиків під орудою о. Анатолія Зінкевича. Восени 2021 року 
львівські школярі запустили в соціяльних мережах заклик співати цю 
пісню, і вона набула великого поширення.

Такою ж популярною у квітні цього року стала пісня „Україна пере-
може!“..Слова та музику написав Олександр Пономарьов. Також задія-
ли у виконанні хор Заслуженого академічного ансамблю пісні та танцю 
Збройних сил України під керівництвом дириґента Дмитра Антонюка. У 
записі композиції взяли участь Олександр Пономарьов, Тарас Тополя, 
Михайло Хома (Dzidzio), Юрій Ткач, Євген Кошовий та Петро Чорний. 
Усі вони співають про силу української армії та поразки російської.

Переможний дух армії та населення підтримали й інші популярні 
співаки. Олег Винник заспівав пісню „Буде жити Україна“ на музику 
гимну України, написану М. Вербицьким. Автор написав: „В кожне 
серце, яке обливається кров’ю за Україну, за перемогу нашого наро-
ду, хай потрапить ця моя пісенна молитва!“. Інші українські артисти 
теж почали творити пісні про війну, Україну та боротьбу. 

Олег Скрипка, представляючи пісню „Героям слава!“, написав: 
„Шановне українське вояцтво! На ваше озброєння пісенька-кричал-
ка. Тож будемо незламні духом та невпинно направляємо потвор тим 
курсом, на який вони заслуговують. Перемога з нами!“

Поява нової хвилі українських пісень викликала істеричне роз-
дратування московських пропаґандистів. У Росії, окрім пропаґан-
дистських новин, сповнених ненависти до України та спотворення 
реальних подій, створюють ще і спеціяльно відзняті фільми та 
музичні кліпи. Так, 21 лютого на акції „Антимайдан“ у Москві заспі-
вали Олег Газманов, Віка Циганова, Юлія Чичеріна, виступив музи-
кант Григорій Лепс. Водночас відомий російський музичний критик 
Артемій Троїцький заявив:

„В Україні війна стала потужним творчим стимулом. Я уже на Радіо 
Свобода зробив дві програми – „Пісні українського опору“ та „Пісні 
перемоги“. Дуже багато чудових пісень створили за місяці українські 
артисти. В основному це патріотичні пісні, але є й гумористичні, є й 
трагічні, ліричні пісні. В Україні тепер триває потужна пісенна акція 
опору“. 

Немає сумніву, що нові переможні пісні звучатимуть також на 
закордонних українських фестивалях, сезон яких починається в 
Америці. 
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Що очікує Росію  
після поразки в Україні? 

Героїзм української армії, військо-
вий потенціял США, Великобританії, 
Німеччини, Італії, Франції, Польщі, 
Данії, Канади, Японії, Австралії, 40 
країн світу знищить армію аґресора 
Путіна. Санкції зведуть до нуля еко-
номіку переможеної Росії. Їй загро-
жує банкрутство, доля Північної 
Кореї та Куби. 

Колективний Путін позбавив Росію 
майбутнього! Застряг у минулому. 
Він зруйнував середовище спілку-
вання, свободу здійснення ідей, зни-
щив точки координації між людьми.

Російська Федерація вже зазнала 
збитків у розмірі 1.2 трлн дол. 
(Близько 8,000 дол. на кожного – річ-
на платня „дуже середнього“ росіяни-
на.) На Росію чекає колосальна сума 
післявоєнних репарацій (4-5 трлн 
дол.). Розплата триватиме 20-30 років. 
На лікування „імперської шизофренії“ 
(манію величности та марення пере-
слідування) піде 30-40 років. Саме 
економіка вплине на політику „дена-
цифікації Росії“. Відродження СРСР – 

Північної (Сибірської, Самарської, 
Ставро польської) радянської соці-
яльної республіки – це ймовірна 
„технологія“ уникнення повоєнних 
боргів Російської Федерації. Петер-
бург, можливо, схоче приєднатися 
до Фінляндії, Калінінград – до 
Польщі чи до Німеч чини.

 Реінкарнація “ДНР” вірогідна – 
Донська та Далекосхідна „народні 
республіки“ вже існували в 1920-их 
роках, мали свою валюту. Татарстан, 
спираючись на ресурси Туреччини, 
проголосить незалежність. 

Перегук століть: у 1860-их роках 
Росія зазнала поразки в Кримській 
війні. Після цього кріпосне право 
було скасовано. Поразка в Кримській 
війні 2022 року кардинально змі-
нить життя, географію та філософію 
Російської Федерації. Вона загнала 
себе в „історичну яму“, яку готувала 
Україні. Від двоголового орла Росії 
скоро залишаться тільки пір’я! 

Михайло Арошенко, поет
Дніпро 

З РЕДАКцІйНОЇ  ПОШТИ

двох перших роках діяльности Штазі 
в „демократичній“ Німеччині налічу-
валося 4 тисячі політв’язнів.

Очевидно‚ що Штазі працювала у 
тісних контактах з Москвою‚ звідти 
текли грубі гроші і також надходили 
завдання. Аґенти Штазі проникли 
були у найближче оточення канцле-
рів Західньої Німеччини – і Аде-
навера‚ і Брандта‚ і Коля.

Через Штазі КҐБ активно підкупо-
вував европейських політиків‚ пар-
тійних діячів. Це стало у великій при-
годі після повалення Берлінської сті-
ни і вивільнення Східньої Европи 
з-під ідеологічного тиску Москви. 

З розпадом СРСР „керівну і спрямо-
вуючу ролю“ втратила лише Комуніс-
тична партія‚ але не КҐБ‚ ще за 
Єльцина перейменоване у Федераль-

ну службу безпеки. З приходом до 
влади каґебіста Путіна – а колись він 
у Дрездені як совєтський розвідник 
співпрацював зі Штазі – Федеральна 
служба безпеки підкорила‚ точніше – 
загальмувала все економічне життя 
в країні‚ загнуздала олігархів і змуси-
ла їх служити собі. Росія Путіна пере-
стала розвиватися‚ втримуючись за 
рахунок ренти – процентів‚ що зали-
шалися від випомповування і прода-
жу земних багатств‚ передусім нафти 
і газу.

Не ним створеним багатством 
Путін замислив покорити Европу. 
З’явилася й відразу була підхоплена 
европейськими москвофілами‚ 
зокрема й особливо німцями‚ ідея 
Росія як світової енерґетичної імпе-
рії‚ невдовзі – ідея осі „Москва – 
Берлін“‚ а відтак і ґльобальний про-
єкт „Европа від Лісбони до Влади-
востоку“. 

(Далі буде)

(Закінчення зі стор. 6)

Притча...

Перші леді відвідали школу в 
Ужгороді, в якій розмістили внутріш-
ньо переміщених осіб із тих реґіонів 
України, де відбувалися бойові дії, 
зокрема з Чернігівщини.

О. Зеленська також запросила 
Джилл Байден сприяти роботі націо-
нальної програми психологічної 
допомоги населенню, яка запрова-
джується під патронатом дружини 
Президента України.

Джилл Байден повідомила, що від-
відала українських біженців – дітей і 
жінок – у Румунії та Словаччині.

Перебуваючи в Ужгороді, О. Зелен-
ська відвідала „Совине гніздо“ – най-
більший у Закарпатті центр для при-
йому біженців, розташований у відо-
мій будівлі – пам’ятці архітектури 
XVIII ст. Нині центр опікується понад 
60 тис. переселенцями.

Вона також відвідала Закарпатську 
обласну клінічну лікарню ім. Новака, 
де проходять лікування 32 поране-
них українських військових.

О. Зеленська подякувала меру 
Ужгорода Богданові Андріїву та голо-
ві закарпатської обласної адміністра-
ції Вікторові Микиті за їхню велику 
роботу з влаштування переселенців 
у реґіоні. 

Пресслужба Президента України

(Закінчення зі стор. 1)

Зустрілися перші леді...

У чому наша перевага над воро-
гом? Ми розумніші на одну книгу. Це 
підручник з історії України. Ми б не 
знали горя, якби всі наші вороги вмі-
ли читати й робити правильні висно-
вки.

24 лютого Росія почала наступ. 
Наступ на ті самі граблі. На них насту-
пає нога кожного окупанта, який при-
ходить на нашу землю. Ми пережили 
різні війни. Але всі мали один фінал.

Нашу землю засівали кулі й снаря-
ди, але жоден ворог не зміг пустити 
тут коріння. Нашими полями їздили 
ворожі колісниці й танки, але це 
нікому не приносило плодів. У нашо-
му небі літали ворожі стріли й раке-
ти, але нікому не дано затьмарити 
нашу блакить.

Немає кайданів, які зможуть скува-
ти наш вільний дух. Немає окупанта, 
який зможе прижитися на нашій 
вільній землі. Немає загарбника, 
який зможе панувати над нашим 
вільним народом. Рано чи пізно ми 
перемагаємо. Хоч орда, хоч нацизм, 
хоч суміш першого й другого, якою є 
нинішній ворог, – ми перемагаємо, бо 
це наша земля.

Бо хтось воює за батюшку царя, 

фюрера, партію й вождя, а ми – за 
Батьківщину. Ми ніколи не воювали 
проти когось. Ми завжди воюємо за 
себе. За свою свободу. За свою неза-
лежність. Щоб перемога наших пред-
ків була недаремною. Вони билися за 
свободу для нас і перемогли. Ми 
б’ємося за свободу для своїх дітей, а 
отже, переможемо. Ми ніколи не 
забудемо те, що зробили наші пред-
ки у Другій світовій війні. Де загину-
ло понад вісім мільйонів українців. І 
додому не повернувся кожен п’ятий 
українець. А загалом війна забрала 
щонайменше 50 мільйонів людських 
життів. Ми не кажемо „можем повто-
рить“. Бо хотіти повторити 2194 дні 
війни може тільки божевільний. Той, 
хто вже повторює сьогодні жахливі 
злочини гітлерівського режиму, 
наслідує нацистську філософію, копі-
ює все, що робили вони. Він прирече-
ний. Бо був проклятий мільйонами 
предків, коли почав наслідувати 
їхнього вбивцю. А тому втратить усе.

І зовсім скоро в Україні буде два 
Дні Перемоги. А в когось не зали-
шиться жодного.

Перемогли тоді. Переможемо й 
зараз!

І Хрещатик побачить парад пере-
моги – перемоги України!

З Днем перемоги над нацизмом!
Слава Україні! 

Спеціяльні служби вивели напис до 
того, перш ніж туди прибув посол 
Росії. Напис був нанесений незважа-
ючи на те, що поліція патрулювала 
територію цвинтаря.

*  *  *
В Україні 9 травня також відзнача-

ли День перемоги над нацизмом – 
але без масових заходів. Комітет 
Верховної Ради з питань гуманітар-
ної та інформаційної політики під-
тримав законопроєкт щодо встанов-
лення державного свята Дня пам’яті 
та перемоги над нацизмом у Другій 
світовій війні 8 травня та створення 
умов для святкування Дня Европи 
разом з іншими. Законопроєкт був 
зареєстрований групою нардепів із 
різних фракцій та груп на чолі з 
Володимиром В’ятровичем.

*  *  *
Українська співачка Таїсія Повалій 

виступила на концерті в Москві, при-
уроченому Дню перемоги.

Вона вийшла на сцену в білій дов-
гій сукні і виконала українську 
„Пісню про рушник“. Сцена, на якій 
співала Повалій, була прикрашена 
георгіївськими стрічками. Користу-
вачі мережі відзначили, що це – верх 
цинізму. У залі сиділи російські гене-
рали, які віддавали накази вбивати 
українців. 

*  *  *
Українська громада Відня разом з 

австрійськими друзями України у 
День пам’яті та примирення провели 
акцію „День визволення: пам’ять 

замість святкування війн і парадів“ 
на площі Шварценберґ платц, де роз-
ташований пам’ятник воїнам Чер-
воної армії, полеглим у боях з нацис-
тами за свободу і незалежність наро-
дів Европи. Останній використову-
вався росіянами у своїй воєнній про-
паґанді та з метою підтримання 
культу „побєдобесія“. З виступами та 
словами підтримки України до від-
відувачів звернулися австрійські 
міжнародні політики, діячі культури 
та науки, також відбулися трансля-
ція відеозвернення Президента 
України Володимира Зеленського з 
нагоди Дня пам’яті і примирення та 
виступ Посла України в Австрії 
Василя Химинця.

*  *  *
Щоб підтримати зусилля добро-

вольчого медбата „Госпітальєри“, 
який рятує поранених українських 
бійців на фронті, у центрі Вашін-
ґтона відбувся благодійний концерт. 
Президентка організації „Українські 
активісти США“ (USUA) Надія Шапо-
ринська, яка разом зі своїми колеґа-
ми долучилася до проведення благо-
дійної акції, розповіла: „У той час, як 
Росія продовжує свої спроби знищи-
ти Україну, її народ та її культуру й 
чинить геноцид проти України, 
наша організація провела благодій-
ний концерт за участи маестро гри 
на бандурі Юліяна Китастого“. 
Органі заторами концерту виступи-
ли „Українські активісти США“ 
(USUA) за спонзорської підтримки 
Україн ського дому в Вашінґтоні, 
Посольства України в США й особис-
то Посла України в США Оксани 
Маркарової.

(Закінчення зі стор. 2)

День перемоги...

(Закінчення зі стор. 2)

Володимир Зеленський...

На концерті промовляє Посол України в США Оксана Маркарова. (Фото: US 
Ukrainian Activists)
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Діти малюють війну
Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. – 3 травня в Гумані-
тарному центрі міської ради влашту-
вали виставку „Біль і віра“, на якій 
представлено 55 малюнків дітей, які 
знайшли у Черкасах прихисток від 
війни. Малюнки створено в перші 
години прибуття евакуйованих до 
Гуманітарного центру. Поки батьки 
отримували консультації, реєструва-
лися на поселення, діти з Маріюполя, 
Сіверодонецька, Слов’янська, Києва, 
Харкова, інших „гарячих точок“ 
України – малювали. Міський голова 
Анатолій Бондаренко, з ініціятиви 
якого було створено Гуманітарний, 
насамперед подякував усій команді 
Центру, яка вже два місяці приймає 
переселенців, допомагає поселитися, 
забезпечує першочергові потреби.

„Черкаси працюють максимально, 

24 години на добу, аби наблизити 
нашу перемогу, – відзначив голова. – 
Ми вже прийняли понад 18 тисяч 
внутрішньо переміщених осіб, і 5 
тисяч із них – діти. На жаль, більше 
200 дітей вже загинуло у цій війні. Та 
я впевнений, що наші захисники 
дадуть гідну відсіч окупантам, і ми 
вийдемо до кордонів нашої держави“. 

„Гуманітарний центр став справ-
жнім містком до сердець внутрішньо 
переміщених осіб, які зупиняються в 
Черкасах, – говорить заступниця місь-
кого голови Марина Гаркава, кура-
торка роботи Гуманітарного центру. – 
Ми звернули увагу, що малюнки цих 
дітей різняться від намальованих 
нашими дітьми на мирній території. 
Ці діти бачили війну, тікали від неї. 
Ми співчуваємо їм, намагаємося, аби 
їм було затишно в нашому місті. 
Черкаси для вас відкриті“. 

„Дитяча виставка – це завжди 
якесь одкровення, бо вони по-особ-
ливому бачать світ, – переконана 
голова Черкаського обласного осе-
редку Національної спілки майстрів 
народного мистецтва України Ольга 
Мартинова. – Дорослі не вміють так 
зобразити проблеми сім’ї, держави, 
світу, в якому вони живуть. Я дуже 
люблю дитячі виставки, бо вони 
говорять. Кожен малюнок – це якась 
історія, відчуття дитини, яке вона 
пережила насправді“. 

До рішення зробити виставку 
малюнків організаторів надихнула 
робота 11-річного Микити Коробки 
з Маріюполя. „Я бачив, як вони зну-
щалися над містом, пережив це, – 

розповів хлопчик. – І я намалював 
будинки мого міста, яке зараз зруй-
новане. Було дуже страшно. Я хотів 
жити. Ми виїхали з міста тільки на 
21-ий день війни. Маріюполь – це 
Україна, і я знаю, що ми вистоїмо“. 

Організатори відзначили подарун-
ками дітей, роботи яких представле-
ні на виставці.

Перші олівці дітям у Гуманітар ному 
центрі дала координатор Тетяна Діден-
ко. Саме завдяки їй виникла ідея орга-
нізувати виставку, адже вона знайшла 
папір, олівці та просто почала малю-
вати з дітьми, що прибували до Чер-
кас із зон бойових дій. Через малюнки 
вони могли показати свої емоції. 
Виставка поїде по країнах Европи.Учасники і організатори виставки „Біль і віра“.

Малюнки дітей переселенців. (Фото: Олександр Костирко)
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Новий член УНСоюзу

Лукас-Андрій Романюк, син Христини і Андрія 
Романюків з Кренфорду, Ню-Джерзі, став 
членом 76-го відділу УНСоюзу. Його забезпечи-
ли дідо Олег і бабця Ганнуся Лазірки.

Дорогі брати і сестри, українці і українки! 
До ваших домівок вже надійшов Альманах 

Українського Народного Союзу на 2022 рік. Він‚ 
цей рік‚ виявився трагічним: хижа Московія напа-
ла на святу українську землю‚ сплюндрувала кві-
тучі міста і села‚ убила десятки тисяч мирних 
людей і виявила при цьому жорстокість‚ у порів-
нянні з якою навіть найлютіші звірі виглядають 
добрішими.

Попри те‚ що тексти альманаху готувалися 
задовго до 24 лютого‚ ми відчували реальність 
російського вторгнення‚ бо ж недаремно Путін 
оприлюднив свою шовіністичну статтю „про істо-
ричну єдність росіян і українців“. Розвінчанню цієї 
маячні ми присвятили великий другий розділ 
нашого річника – „Україна – не Росія“‚ подавши в 
ньому непохитні арґументи проти путінських 
спроб позбавити нашу свободолюбну націю заслу-
женого місця в історії. 

Дуже важливі й інші теми Альманаху-2022 – 
наприклад‚ публікації до 90-річчя Голодомору-
геноциду 1932-1933 років Україні‚ до 80-річчя 
леґендарної Української Повстанської Армії‚ хви-
люючі тексти розділу „Живи‚ Україно‚ живи у 
віках!“ та інші‚ однак‚ ми старалися звернути вашу 
особливу увагу саме на розділ про фундаменталь-
ну інакшість українців і московитів‚ інакшість і 
несумісність – історичну і метафізичну. 

Це ті знання‚ котрі ще не до всіх дійшли в неза-
лежній Українській державі і котрі повоєнна 
Україна має глибоко засвоїти‚ щоб назавжди подо-
лати московитське зло і неправду. 

Тому ми дуже заохочували вас‚ дорогі наші чита-

чі‚ якомога більше примірників передати нашим 
братам і сестрам в Україні.

Також просимо не затримувати оплату за аль-
манах‚ воне не є висока‚ а для нас важлива‚ бо дає 
змогу замовляти матеріяли у найкращих україн-
ських авторів. 

Адміністрація „Свободи“

До нашої союзової родини
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Внесок УКУ для перемоги України
ЛЬВІВ. – Внесок у 2.37 млн дол. 

зробив Український католицький 
університет (УКУ) для перемоги 
України у війні з російським окупан-
том за два місяці від початку повно-
маштабної війни з 24 лютого по 24 
квітня.  

Волонтерський центр УКУ, постій-
на команда якого налічує 80 осіб, 
прийняв та розподілив допомогу з 
п’яти вантажних фур, 12 фургонів та 
п’яти легкових авт, які прибули з 
України, Франції, Польщі, Румунії та 
навіть з Австралії. Від австрійського 
рітейлера „Kastner Gruppe“ ми отри-
мали 50 палет із харчами. Також за 
сприяння компанії „Meest Express“ 
ми отримали гуманітарну допомогу 
зі США та Канади.

Волонтерський центр УКУ опра-
цював 230 запитів від військових, 
волонтерів, госпіталів та цивільних у 
потребі. Ми надіслали понад 30 тонн 
різної допомоги до 40 населених 
пунктів України, зокрема у Київ, 
Суми, Чернігів, Миколаїв, Маріюполь, 
Донецьк, Луганськ, Охтирку, Одесу, 
Запоріжжя, Вінницю, Черкаси, 
Дніпро, Волноваху, Рубіжне, Жито-
мир. Було замовлено пошиття 2,200 

наборів термобілизни, 3,000 бала-
клав і 1,500 пов’язок (баффів), які 
вже гріють наших захисників.

Унікальним є проєкт з виготовлен-
ня 6,685 термоакумуляторів для вій-
ськових у партнерстві з Львівською 
свічковою мануфактурою. 

Випускники УКУ, які є координато-
рами організації „Україна єдина“, у 
співпраці з львівськими підприємця-
ми та волонтерськими центрами, 
самостійно доставили у Київ та Харків 
п’ять вантажних фур допомоги. 

Студентська організація „Тепло-
Дія“, місією якої є опіка над безхать-
ками, щопонеділка займається при-
готуванням та роздачею їжі для 
близько 80 людей у потребі в центрі 
Львова. Також „ТеплоДія“ провела іні-
ціятиву „Пасхальна гостина“ і приго-
тувала недільний великодній сніда-
нок для 55 мешканців прихистку 
УКУ на Хуторівці.

Благодійна організація „Центр 
волонтерства та захисту“ та благо-
дійний фонд „Крила надії“ й надалі 
залишаються ключовими партнера-
ми УКУ у сфері забезпечення медика-
ментами, медичними та тактичними 
товарами військових і цивільних осіб 

по всій Україні. У співпраці з цими 
організаціями вдалося забезпечити 
життєво необхідними медичними 
засобами та обладнанням госпіталі і 
медичні підрозділи на загальну суму 
839,900 дол. у Дніпрі,  Львові, 
Трускавці, Одесі, Києві, Вінниці, 
Кропивницькому, Запоріжжі, Харкові. 
Зокрема ми придбали 8 ВАК-апаратів 
та контейнери для вакуумної терапії 
ран, 3,000 компресійних пов’язок, 
18,780 кровоспинних компресійних 
бинтів, 4,450 тактичних турнікетів, 
4,645 сумочок під аптечку. 

Завдяки міжнародній організації 
„Rotary International“ та представни-
кам української діяспори в Австралії, 
за сприяння авіокомпанії „Qantas“, в 
Україну було доставлено близько 3 
тонн медичних товарів. З цією парті-
єю допомоги прибули також турніке-
ти, ізраїльські бандажі, кровоспинні 
засоби, інструменти хірургічного 
призначення. 

У співпраці з університетом 
Айхштет „Волонтерській сотні УКУ“ 
вдалося закупити велику кількість 
інсуліну (250 літрів) для переселен-
ців на Львівщині та у інших реґіонах 
України. У співпраці із „Карітас 

Україна“, Support International, парохі-
єю св. Володимира у Мюнхені, авіопе-
ревізниками, приватними волонте-
рами у Польщі безкоштовно зі збере-
женням температурного режиму 
було доставлено інсулін у розпоря-
дження медичного департаменту 
Львівської військової адміністрації.

Ми активно надсилаємо матеріяли 
про війну в Україні жертводавцям, 
академічним партнерам та друзям по 
всьому світу із закликом підтримува-
ти Україну – Stand with Ukraine!.   

Набирає обертів проєкт, присвяче-
ний збору людських історій – „Малі 
історії великої війни“. Команда відді-
лу інформації спільно з волонтерами 
збирає історії людей, які були змуше-
ні втікати від війни та про тих, які 
зараз працюють в тилу і допомагають 
українській армії та переселенцям. 

Відгукнувшись на ініціятиву УКУ в 
межах навчального проєкту UCU 
Open University, американський 
Університет ДеПол (DePaul Univer-
sity) забезпечив можливість для 100 
студентів УКУ та українських універ-
ситетів, які постраждали від росій-
ського вторгнення в Україну, долучи-
тися до безкоштовного проходження 
42 онлайн-курсів. Це навчання 
передбачає здобуття академічних 
кредитів й отримання відповідного 
сертифікату по закінченню курсу.

Університет Нотр-Дам Австралії 
підтримав УКУ, зробивши щедру 
пожертву у 100 тис. австралійських 
долярів на потреби нашого універси-
тету.

Знаковою для України та нашого 
університету стала участь спільної 
команди УКУ та Національного уні-
верситету „Києво-Могилянська ака-
демія“ у світовій конференції „Націо-
нальна модель ООН“ у Ню-Йорку 
2-11 квітня. Ця подія увійшла в істо-
рію як перша участь наживо україн-
ських університетів у світовій Моделі 
ООН з часів її заснування в 1927 році. 

Усі облаштовані раніше локації 
УКУ продовжують приймати вну-
трішньо переміщених осіб з різних 
реґіонів України та надавати їм від-
повідний супровід та підтримку.

 Прихисток УКУ на проспекті Івана 
Павла II, який в тому числі облашто-
ваний і для прийняття осіб з інвалід-
ністю, протягом другого місяця війни 
став тимчасовою домівкою для 118 
осіб. У приміщеннях Колеґіюму, що у 
студентському містечку на Стрийсь-
кій, на сьогодні перебуває 162 особи 
(волонтери, гості, внутрішньо пере-
міщені особи).

Загалом, за два місяці війни в різ-
них локаціях УКУ було розміщено 
понад 700 вимушено переселених 
осіб з 19 областей України та понад 
75 різних населених пунктів, біль-
шість – із постраждалих від війни 
реґіонів. 

УКУ продовжує приймати у своїх 
стінах гостей – представників органі-
зацій, які прибули до Львова з-за 
кордону та з інших реґіонів України 
для надання різноманітної допомоги 
під час війни, здійснення волонтер-
ської і професійної діяльности. Їхні 
представники проживають на базі 
УКУ або використовують приміщен-
ня університету для роботи. Усього – 
це понад 20 різних організацій і 55 

НОВИНИ  УКРАЇНСЬКОГО КАТОЛИЦЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ

ПЛЕМ’Я ПЛАСТУНОК  „ПЕРШІ СТЕЖІ“
влаштовує

„ДЕННИЙ ТАБІР ПТАШАТ ПРИ ПЛАСТІ“
     для дітей від 4 до 6 років, які володіють 

(розуміють і розмовляють) українською мовою

• Дитина мусить мати закінчених 4 роки життя до 31 серпня 2022 р. Вийнятків немає. 
• Дитина мусить мати усі приписані щеплення.
• Дитина, яка склала Заяву Вступу до новацтва, не може брати участи в таборaх для Пташат.

 Табір відбудеться на Союзівці  у двох групах:
• від неділі, 26 червня, до суботи, 2 липня 2022 р.
• від неділі, 3 липня, до суботи, 9 липня 2022 р.

У справі кімнат просимо порозуміватися безпосередньо з Адміністрацією Союзівки:
SOYUZIVKA, P. O. Box 529, 216 Foordmore Road, Kerhonkson, NY 12446

                         (845) 626-5641;  www. Soyuzivka.com;  Fax: 845-626-4638

• Tаборова оплата: $150.00 ($20.00 незворотні); оплата за два тижні – 290.00 дол.
• Tаборову оплату через PayPal та зголошення слід посилати до: 

  Chrystyna Nazarewycz-Silecky
chrystynan@hotmail.com  •  636 219 3358

• Реченець зголошень: 20 травня 2022 р.  •  Після реченця зголошень не приймаємо.
• Лікарську посвідку НЕ пересилати з анкетою зголошення. Просимо передати при       
   реєстрації.

КАРТА ЗГОЛОШЕННЯ НА ТАБІР ПТАШАТ-2022
Ім’я і прізвище дитини ....................................................................................................................

                        по-українськи і по-англійськи

Дата народження ...............................................................................................................................
Адреса ....................................................................................................................................................
Телефон .................................................... E-mail ..............................................................................

Просимо залучити посвідку дати народження дитини, яку вперше вписуєтe на табір
     ☐ від 26 червня до 2 липня 2022 р.  ☐ від 3 липня до 9 липня 2022 р.
    Розмір таборової сорочинки дитини: ☐ 6-8,  ☐10-12,    ☐14-16.
     ☐ Залучую чек на суму $..............           ☐ Резервую кімнату на Союзівці

.........................................................................................................................................................
ім’я і прізвище матері (подати дівоче прізвище)

Завваги .........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................
 .......................................................................................................Підпис батька або матері

(Закінчення на стор. 14)
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Вечір допомоги Україні
Осип Рожка

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – Комітет люд-
ських прав зорганізував 1 травня 
успішний ґала-бенефіс у Польському 
культурному центрі, в Сосаєті Гилл в 
історичній ділянці Філядельфії. 
Прибули понад 200 учасників, які 
внесли по 250 дол. від особи, щоб 
взяти участь в цьому престижному 
заходові на допомогу потребам вою-
ючої України.

Подію висвітлювали всі телевізійні 
канали міста. Канал 29 FOX у своїй 
недільній програмі того самого дня 
увечорі та на своєму сайті в інтернеті 
звітував про цю імпрезу під назвою 
„Мистецька спільнота Філядельфії 
зібралася на збірку фондів на 
користь України“.

Канал згадав про участь у події 
квартету скрипалів Філядельфійської 
оркестри, членів Пенсильванського 
балету і Філядельфійської опери. 

Польський культурний центр був 
прикрашений українськими прапо-
рами, на кожному столі гостей був 
синьо-жовтий прапорець, а при вході 
троє козаків у козацькому виряді, з 
українським прапором та при 
шаблях вітали гостей. Біля реєстра-
ційного столу були в українських 
строях з лямпками вина юначка Мая 
Коваль і юнак Марко Міхняк.

Чотиригодинна імпреза почалася 

національним славнем, який заспіва-
ли члени української спільноти, між 
якими було багато американців. 
Уляна Мазуркевич, голова Комітету 
людських прав, відкрила свято вже 
к р и л а т и м и  с л о в а м и  В а с и л я 
Симоненка: „Україна є! Україна буде! 
Ніхто не перекреслить мій народ“. 
Вона подякувала всім присутнім, що 
вболівають Україною і підтримують 
її боротьбу за правду, справедливість 
і свободу в цій брутальній варвар-
ській різні.

Виступив Митрополит-Архи єпис-
коп українців-католиків у США д-р 
Борис Гудзяк, який не оминає жодно-
го громадського заходу протесту 
проти війни в Україні та на підтрим-
ку українського народу. Його слова 
передав телеканал 29: „Це – Давид і 
Голіят. Це справді чудо, що українці 
змогли чинити спротив і здобути так 
багато за останні два місяці“. Його 
слова стали дороговказом для філя-
дельфійської спільноти: „Ми мусимо 
допомогти Україні виграти війну! 
Мільйони осіб роб лять ставку на 
нашу підтримку“. Митрополит пові-
домив, що Темпел університет надає 
стипендії втікачам з України.

Представник міської ради Філя-
дель фії Марк Сквілла повідомив, що 
Філядельфія радо і гостинно вітати-
ме українських біженців і допоможе 
їм відповідно влаштуватися. 

Головним промовцем вечора була 
відома журналістка Труді Рубин, 
співробітниця філядельфійського 
часопису „Філядельфія Інквайрер“, 
велика прихильниця українців і 
воєнна кореспондентка. Ще у 2014 
році, коли завершилася Революція 
Гідности, вона разом з У. Мазуркевич 
відвідала Україну. За тиждень перед 
зловісним днем 24 лютого, коли вій-
ськовий злочинець Путін почав 
війну з Україною, вона знову відвіда-
ла Україну і перебувала на території 
Донбасу, спілкуючись з місцевими 
українцями. Її слово підтримки 
України було вогнистим, і багато-хто 
з учасників хотів з нею поспілкувати-
ся.

Христина Снилик представляла 
виконавців мистецької програми. 

Сопрано Марта Залізняк, колишня 
солістка Львівської опери, виконала 
пісні „Рідна мати моя“, „Чорнобривці“, 
„Аве Марія“ і пісню-молитву „Вла-
дико неба і землі“ Гулака-Арте мов-
ського у супроводі чотирьох профе-
сійних скрипалів, які подарували свій 
виступ для цього бенефісу. Наталія 
Турчин деклямувала вірш В. Симо-
ненка.

Ґала-імпреза завдячує свій успіх 
також власникові 30 ресторанів 
„Стар“ у США і за кордоном Стівенові 
Стар, який подарував страви і напої 
на користь бенефісу. Один з напоїв 
був названий у честь Президента 
України і користувався великим 
попитом. 

Організатори дякували директо-
рові Польського культурного центру 
Михайлу Блейгашові, довголітньому 
доброму приятелеві українців, який 
дозволив безплатно користуватися 
приміщенням для заходу, членам 
Комітету людських прав Ярі Снилик, 
Христині Cнилик, Катруcі Коваль, 
Лесі Хмелько і Христі Сеник, козакам 
Вікторові Сипливому, Андрієві 
Кулинінові і Романові Юрчишинові.

Було зібрано понад 50 тис. дол., які 
передано Злученому українському 
американському допомоговому комі-
тетові і новоствореній організації 
„Допоможіть героям України“, яка 
збирає гроші на військову допомогу 
Україну. Особлива подяка Ніні і 
Юркові Воскоб за їхній щедрий дар. 
Разом переможемо!

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – У Релігійному товаристві укра-
їнців католиків „Свята Софія“ США та Осередку 
праці НТШ-А у Філядельфії 5 травня відбулася 
лекція про діяльність українсько-русинської гре-
ко-католицької газети „Америка“ в 1886-1890 
роках. Доповідь виголосив о. д-р Іван Кащак. 

Часопис розпочав свою діяльність 15 серпня 
1886 року. „Америка“ використовувала шрифт, 
який було придбано зі Львова для видання під-
карпатської (карпато-русинської) газети Греко-
католицького союзу під назвою „Американський 
руський вестник“. Це видання вперше побачило 
світ 17 березня 1892 року.

Отець Іван Волянський придбав у Ню-Йорку 
ручний прес і відправив його до Ставропігійського 
інституту у Львові для інсталяції кириличних 
черенків. Різновид шрифту спочатку призначався 
для літургійних книг, проте їх було використано і 
для першого числа газети. Часопис „The Evening 

Herald“ у Шенандоа допоміг о. І. Волянському здо-
бути досвід друкарства. Спершу священик мав 
двох молодих помічників: Григорія Дольного та 
Василя Сарича. Набірником був серб Нєхотович. 
На початках вони використовували друкарський 
верстат „The Evening Herald“, а згодом отримали зі 
Львова сучасніше оснащення.

З виходом у світ десятого числа газети у 1887 
році редагування перебрав о. Володимир Симе-
нович, а видавництво взяв на себе Бачинський. 
Газета зайняла прогресивну позицію у підтримці 
молодої католицької лейбористської організації 
„Лицарі праці“. Отці Волянський, Ляхович та 
Сименович були її членами. „Лицарі праці“ брали 
участь у першому в США похороні греко-като-
лицького священника о. Зенона Ляховича.

У 1888 році о. В. Сименович відвідав Львів, де 

Доповідь про газету „Америка“ 

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Учасники заходу. (Фото: Катря Коваль)

Козаки і ресторатор Стівен Стар та головний кухар Шон 
Соломон. Мая Коваль, Владика Борис Ґудзяк, Марко Міхняк.

Доповідач о. Іван Кащак. (Фото: Стефан Фар-
тушок)(Закінчення на стор. 14)
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Багаторука українська мати
Олександер Гаврош

Любов Дмитришин-Часто є певним 
феноменом Закарпаття. І хоча вже 
понад 30 років, як покинула Ужгород, 
всеодно чи не щороку навідується до 
міста над Ужем, де побачили світ і 
стали на крило її троє доньок, де сама 
пройшла становлення журналістської 
і літературної майстерности. Тому 
вона залишається прописаною саме 
до нашого мальовничого краю, хоча 
народилася на сусідній Сколівщині у 
селі Крушельниця, звідки тягнеться 
родовід знаменитої оперної співачки 
Соломії Крушельницької, а доживає 
віку під палючим сонцем американ-
ського Півдня. 

Попри те, що Любов Дмитришин 
закінчила факультет журналістики 
Львівського університету ім. Івана 
Франка‚ новинарем таки ставала за 
Карпатами. У радянські часи це було 
не так і просто, бо в Ужгороді вихо-
дило лише кілька обласних газет, 
тож конкуренція за журналістське 
місце була високою. Але Люба своїм 
завзяттям, наполегливістю і відчут-
тям слова доросла до завідувачки 
відділу листів і організаційної робо-
ти „Закарпатської правди“, головної 
газети краю‚ наклад якої сягав 170 
тис. примірників. Очолювати відділ, 
що тримав зв’язок з сотнями допису-
вачів, – справа непроста і відпові-
дальна. Тут не оминеш конфліктних 
ситуацій. І саме Любов Дмитришин з 
її принциповим характером та вро-
дженим почуттям справедливости 

годилася на ролю захисника покрив-
джених від чиновничого свавілля. 
Маючи трьох дітей на руках, чолові-
ка-письменника, який теж старався 
урвати хвильку для творчости, вона 
їздила по області, спілкувалася з 
людьми, набувалася житейського 
досвіду. 

Згодом це переросло з газетних 
публікацій в літературне осмислен-
ня. З’являються книжки малої прози, 
напишеться навіть роман. Історії 
вона бере із життя, розуміючи, що 
реальність завжди перевершить 
людську вигадку. Тому її герої мають 
живих прототипів, це ще одна фікса-
ція часу, але вже у художньому вимі-
рі. І втілила вона у своїх творах якраз 
закарпатські реалії, адже писала їх 
або вночі, коли вдома всі поснули, 
або в обідню перерву в редакції. 

Взагалі-то мала проза – це, мабуть, 
найсильніший набуток української 
літератури Закарпаття ХХ ст., за 
окремими винятками, як-от роман 
Михайла Томчанія „Жменяки“. Довер-
шені оповідання Федора Потушняка, 
Юрія Станинця, Івана Чендея, Юрія 
Керекеша – це вже наша загальнона-
ціональна спадщина. І ці самобутні 
автори теж відштовхувалися від 
життя, беручи сюжети з побаченого 
чи почутого. 

А от із жіночою рецепцією у патрі-
ярхальному краї завжди було туго. 
ХІХ ст. не дало жодної місцевої автор-

ки. У першій половині ХХ засвітилися 
імена Ірини Невицької та Миколаї 
Божук, які, на жаль, не сягнули твор-
чого розкрилля через трагічні обста-
вини. 

Любов Дмитришин була серед 
кількох жінок у всуціль чоловічій 
Закарпатській організації Спілки 
письменників України, які представ-
ляли тихий жіночий голос наприкін-
ці радянської епохи. Логічним завер-
шенням цього творчого періоду ста-
ла її документально-художня повість 
„Українська мати“, написана на осно-
ві власного щоденника про спроби 
порятунку важко хворої третьої 
доньки в СРСР та американська одіс-
сея з виїздом на еміґрацію, яка три-
ває ще й досі. 

Вихід цієї книжки у 1995 році став 
одкровенням для Ужгорода, де чудо-
во знали родину письменниці, а вод-
ночас і новим словом в історії літера-
тури Закарпаття. Адже доти такого 
емоційної напруги документальної 
прози тут не відали. Ця сповідальна 
книжка не тільки про пізнання 
Америки новітніми українськими 
еміґрантами, але й про останні роки 
ужгородського життя. Це чудово 
окреслена панорама Горбачовської 
перебудови, написана відразу по 
гарячих слідах. „Українська мати“ ще 
належно не прочитана в Україні. І по 
сьогодні, як на мене, це головний 
літературний набуток Любов Дмит-
ришин-Часто. Хоча авторка продо-
вжує дивувати творчим довголіттям, 
адже чимало рукописів досі не опри-
люднено. В Києві готується до друку 
друга частина роману „Загублені у 
світах“ та нова збірка віршів. 

Одкровенням стала і публіцистич-
на книжка „Лавина“, що побачила 
світ торік у видавництві „Ярославів 
вал“. Написана, як і „Українська мати“, 
на основі власного щоденника, вона 
показує українському читачеві 
неймо вірне протистояння в Америці 
в 2020 році, що вилилося в погроми 
на вулиці, що тривали місяцями в 
атмосфері президентських виборів. 
Позиція авторки вирізняється від 
загальноприйнятої в Україні думки, 
адже вона перебувала в самому вирі 
подій і могла дивитися на страшні 
події очима безпосереднього свідка. 
Таких особистісних свідчень нам 

дуже бракує, адже українці користу-
ються найчастіше чужими інтерпре-
таціями подій за кордоном, не маючи 
достатньо власних джерел. 

В американській журналістиці 
Любов Часто теж довелося проявити 
свої здібності: вона очолювала укра-
їнську газету „Національна“ трибуна“ 
та дитячий журнал „Веселка“, допо-
магала видавати книжки інших авто-
рів, зокрема, публіцистику Людмили 
Волянської, спомини Марії Кедюлич-
Химинець. 

Після виходу на пенсію та переїзд з 
Ню-Джерзі на Фльориду віддалася 
власній родині, адже слід було допо-
магати молодшій доньці Любі, яка 
виховує двох неповнолітніх доньок. 
Поміж тим незмінним супутником у 
житті протягом усіх цих непростих 
десятиліть був чоловік Петро Часто, 
відомий український публіцист та 
письменник. Як співіснувати двом 
потужним творчим особистостям під 
спільним дахом – питання непросте. 
Але вони якось знаходять собі раду, 
про що свідчить і золоте весілля, яке 
вже за їхніми плечами. 

Енерґія Любов Часто вражає: вона 
за все хапається, всюди встигає. І хаті 
дає лад, і за родиною придивиться, і 
себе реалізовує у художньому слові. 

Побажаймо ж їй успішно заверши-
ти свої житейські і творчі пляни, 
яких у неї ніколи не бракує. Бо не 
встигне закінчити одні, як у думках 
вже колосяться інші. 

З роси і води, Вам, пані Любо!
Многая і благая літ! 

Ужгород

ПОСТАТІ   

Любов Дмитришин-Часто

  На 80-річчя Любови Дмитришин-Часто

Збережено картину Павла Громницького
ПРАГА. – Голові Товариства 

„Опір Західної України“, голов-
ному редакторові журналу 
„Мандрівник“ Олегові Павліву 
вдалося врятувати і перебрати 
на зберігання картину „Церква 
в горах“ видатного українсько-
го художника Чехії та Сло-
ваччини Павла Громницького 
(1889-1977) – учня видатних 
французького й еспанського 
художників Анрі Матіса та 
Пабло Пікассо, картини якого 
зберігаються в Італії, Індії, 
Тибеті, Японії, США й зокрема в Музеї 
української культури в Словаччині, 
та відтепер теж в Чехії, в Архіві О. 

Павліва ім. проф. Володимира Кубі-
йовича.
Товариство „Опір Західної України“

Павло Громницький. „Церква в горах“ 
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Світова преса про параду в Москві Планшети подарували з Ню-Йорку

Напали на Наталію Мосейчук 

У промові Володимира Путіна на 
параді 9 травня чекали оголошення в 
Росії загальної мобілізації чи навіть 
війни всьому світові. Натомість пре-
зидент країни-аґресора обмежився 
коротким виступом без гучних заяв. 
Тепер світова преса розмірковує, 
чому В. Путін виступив так слабко.

BBC: Без помпи і символів 

У 2022 році парада перемоги в 
Москві була набагато „скромнішою“, 
ніж у попередні роки. У ній взяли 
участь менше військовослужбовців і 
військової техніки. Не було деяких 
бойових машин, які зазвичай показу-
ють на парадах, і багато експертів і 
блоґерів визнали це ознакою того, 
що в Росії просто не вистачило техні-
ки – адже вона воює в Україні. 
Підтвердити це з відкритих джерел 
неможливо, але “Панцир”, Т-80БВМ і 
“Солнцепеки”, які були відсутніми на 
параді, дійсно фіґурують на відео із 
зон бойових дій. У технічній частині 
парада була схожа на попередні. Крім 
старої техніки, показали і сучасну: 
танки Т-14 “Армата”, БМП “Курганец”, 
“Бумеранґи”. Вони проходять по 
Красній площі кожне 9 травня з 2015 
року, як і бойові роботи Уран-9, яких 
почали показувати пізніше. Жодна із 
цих систем не була помічена в боях – 
їх можна побачити лише на парадах і 
військових виставках.

 Відсутність літаків призвела до 
того, що на Красній площі і над нею 
жодного разу не було продемонстро-
вано символу того, що в Росії назива-
ють „спеціяльною військовою опера-

цією“ – літери Z.
Reuters: Без перемог 

В.Путінові не було чого оголосити 
про перемогу в Україні і його 11-хви-
линний виступ на 75-ий день втор-
гнення був примітним здебільшого 
тим, чого він не сказав. Він не згадав 
слово „Україна“, не дав оцінок ходу 
війни і нічим не вказав на те, як дов-
го вона може тривати. Не було зга-
док про криваву битву за Маріюполь, 
де українські захисники, які засіли в 
руїнах металурґійного заводу „Азов-
сталь“, все ще продовжують чинити 
опір російським атакам. Нав’язлива 
демонстрація військової могутности 
не могла приховати той факт, що за 
75 днів найбільшого нападу на евро-
пейську країну з часів Другої світової 
війни російська армія не змогла при-
нести Путінові перемогу.

The Guardian:  
Виправдання втрат 

Попри очікування, у промові В.
Путіна не було великих політичних 
заяв, а найпомітнішим посилом для 
внутрішньої авдиторії стала обіцян-
ка компенсацій та додаткової допо-
моги сім’ям загиблих і поранених 
російських військових – і це на тлі 
попередніх спроб Кремля замовчува-
ти втрати, зокрема на затопленому 
крейсері „Москва“. 

Financial Times:  
Немає чого пред’явити 

У промові В.Путіна так і не прозву-
чало жодних згадок про „перемоги“ 
Росії у війні проти України. Виступ 
Путіна був позбавлений ядерних 
погроз і майже повністю складався із 
тверджень, які Путін уже наводив 
раніше для виправдання вторгнення 
в Україну. Але найбільше в промові 
Путіна не вистачало будь-якої акту-
альної „перемоги“. Він сказав, що 
російські війська „героїчно билися“ 
на Донбасі, але не згадав ні про 
Маріюполь, ні про будь-які інші тери-
торії, захоплені Росією.

Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – 6 травня 
редактор газети „Україна-центр“ 
Юхим Мармер вручив 12 нових 
сучасних планшети „Samsung“ шко-
лярам-переселенцям, учням гімназії 
ім. Тараса Шевченка. Гроші на їх при-

дбання зібрали в США його син Ігор 
Мармер, який свого часу закінчив 
цей навчальний заклад, та друзі 
сина. І . Мармер мешкає нині в 
Ню-Йорку і разом з друзями закупив 
22 планшети, десять з яких поїхали 
до Олександрії. Загальна вартість 
техніки – 5,500 дол.

БЕРЛІН. – 9 травня в Трептов парку 
росіяни та учасники акції на честь 
Дня перемоги напали на українську 
знімальну групу ТСН, яка знімала 
сюжет про порушення під час 
пам’ятних заходів.

Напад скоїли учасники акції, які 
прийшли до меморіялу воїнам 
Червоної армії, принісши із собою 
заборонену в Німеччині символіку – 
георгіївські стрічки та червоні пра-
пори. У цей час знімальна група 1+1 
та ведуча Наталія Мосейчук фіксува-
ли порушення на камеру. Напере-

додні у Німеччині були заборонені 
будь-які дії, які можна інтерпретува-
ти як підтримку російського втор-
гнення в Україну, а також символи 
цієї аґресії – літери Z, V і георгіївську 
стрічку, а також прапори Росії, СРСР і 
так званих „ЛНР і „ДНР“. Влада 
Німеччини заборонила також демон-
страцію українського прапору під 
час заходів, присвячених Дню пам’яті 
та примирення. Посол України у ФРН 
Андрій Мельник назвав таке рішен-
ня „величезним скандалом“ та „полі-
тичною катастрофою“. (УНІАН)

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка  
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
МАRІA DRICH

Licensed Life Insurance Agent 
  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035
e-mail: mdrich@unainc.org

Михайло Козюпа
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
Michael Koziupa
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

973-723-4387
mkoziupa@outlook.com

гостей, які були розміщені в УКУ за 
другий місяць війни.

У часі Великодніх свят в УКУ відбу-
лася акція „Великдень разом“, котру 
Студентське братство УКУ щороку 
традиційно організовувало на сході 
чи півдні України. Цього року акція 
пройшла у Львові. 

Під опікою Деканату душпастир-
ських справ в УКУ тривають щоденні 
літургійно-богослужбові практики, 
панахиди за померлими в часі війни, 
духовна опіка та розмови із пересе-
ленцями, які мешкають в прихистках 
УКУ. До духовної опіки залучені свя-
щеники, сестри та семінаристи Львів-
ської духовної семінарії Св. Духа.

Діяльність психологічної „Порадні“ 
УКУ впродовж другого місяця війни 
відбувалася у двох головних напрям-
ках: через роботу консультаційної 
порадні, яка фокусується на психоло-
гічному супроводі студентів універ-
ситету та гостей, пропонуючи їм 10 
безкоштовних сесій психолога-кон-
сультанта. На сьогодні у консульта-
ційній порадні задіяно 17 активних 

консультантів; через роботу кризо-
вої служби „Порадні“, де за другий 
місяць війни було задіяно 10 мене-
джерів і 64 консультанти, що є сту-
дентами маґістратури УКУ з психо-
логії. Діяльність служби зосереджена 
на допомозі дорослим, які перебува-
ють в кризовому психологічному 
стані.

УКУ ініціював проведення благодій-
ного мистецького пленеру „На межі“. У 
ньому взяло участь 11 мистців з 
Києва, Харкова, Дніпра, Марію поля, 
Горлівки та Волині, що були змушені, 
тікаючи від війни, тимчасово переїха-
ти у західну частину Україну. 

Активно продовжує у воєнний час 
свою творчу працю Шкільний театр 
УКУ „На Симонових стовпах“. З ініція-
тиви учасників театральної групи 
було створено „Музичний десант“, 
який підтримує бойовий дух у волон-
терських осередках Львова. Також 
театр також записав твори україн-
ських поетів на тлі із відеорядом 
аґресії Росії та організував переклад 
цих творів на різні мови для поши-
рення серед европейських спільнот. 
Мета – привернути увагу міжнарод-
ної спільноти до подій в Україні. 

Відділ інформації УКУ

(Закінчення зі стор. 10)

Внесок УКУ...

звернувся до свого колишнього вчи-
теля Івана Франка зі запрошенням 
обійняти редакторство „Америки“. 
Незадовільні фінансові умови, зре-
штою, змусили І. Франка відмовити-
ся від пропозиції. Цей зв’язок із 
корінними галицькими інтелектуа-
лами дає нам уявлення про аспект 
соціяльної справедливости като-
лицького вчення. Як повчав св. 
Василій Великий, „чим не користу-
єшся, те вкрав у бідних“.

Майбутній президент Україн сь-
кого народного союзу Дмитро 
Капітула, як й інші очільники моло-
дої української громади, неприхиль-
но ставився до газети „Америка“. 
Проте пересічні громадяни були в 
захваті від цього досягнення.

Отець Костянтин Андрухович 

(Ендрюс), останній редактор часопи-
су, перейняв „Америку“ з від’їздом о. І. 
Волянського зі США в 1889 році. 
„Америка“ припинила свою діяль-
ність 22 лютого 1890 року. 1891 року 
о. К. Андрухович видавав тижневик 
„Руське слово“, який проіснував лише 
кілька місяців. 1904 року в Коломиї 
він видав книгу „З життя русинів в 
Америці – Спомини з років 1889-
1892“. Це перший звіт про душпастир-
ське служіння в США, який з’явився у 
формі книги. Раніше о. Нестор 
Дмитрів видав буклет про свою місіо-
нерську роботу в Канаді. Книга о. К. 
Андруховича дає уявлення про газету 
„Америка“, зародки суспільного та 
релігійного життя у вугільно-антра-
цитному реґіоні Пенсильванії.

На завершення вечора, о. І. Кащак 
подарував присутнім електронний 
каталог усіх чисел „Америки“ і відпо-
вів на запитання присутніх. 

 Товариство „Свята Софія“ США

(Закінчення зі стор. 11)

Доповідь про газету...



15СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 13 ТРАВНЯ 2022 РОКУNo. 19

Шановні читачі! Жалібні повідомлення з приводу відходу своїх 
близьких і друзів просимо висилати на електронну адресу відділу 

оголошень „Свободи“: advertising@ukrweekly.com

KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

UNION FUNERAL HOME  
LYTWYN & GRILLO

UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS
Nicholas J. Grillo, Manager

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222

www.unionfuneralhome.com

Українська Американська Координаційна Рада
з глибоким смутком ділиться сумною вісткою, що 27 квітня 
2022 року в Силвер-Спринґ, Мериленд, відійшов у вічність

св. п.
Ігор Ґавдяк

довголітній Голова УАКРади, ревний патріот, 
активний член Української-Американської громади. 

Похоронні відправи відбулися 7 травня 2022 року 
в Силвер-Спринґ, Мериленд. Покійний буде похований 

на цвинтарі св. Андрія в С. Бавнд-Бруку, Ню-Джерзі.

Висловлюємо найщиріші співчуття родині. 

Вічна Йому пам’ять!

Екзекутива
Української Американської 
Координаційної Ради

Ділимося сумною вісткою, що 26 грудня 2021 року, 
проживши 89 років, відійшла у вічність 

св. п. Марта Мирослава Ковч 
з дому Бігун

Парастас відбувся в неділю, 2 січня 2022 року, в похоронному 
заведенні Kolodiy-Lazuta Funeral Home в Пармі, Огайо, а похоронні 
відправи відбулися у понеділок, 3 січня, в Українській католицькій 
церкві св. Андрія в Пармі, а відтак на Українському католицькому 
цвинтарі св. Андрія в Пармі. 

У глибокому смутку залишилися:
 дочка  - Дарця і Марко Якубовичі 
 сини  - Роман і Олександра, Тарас, та Петро і Оксана
 внуки  - Адріяна, Аліса, Андрій, Дем’ян, Дмитрій, Лукаш, 

     Маркіян, Роман, Соломія і Христина
 сестра  - Христина і Richard Gross 
 брати  - Андрій та Леся Бігуни і Ярослав Бігун
 сестра мужа - Лідія Ковч у Варшаві
 дальша родина Бігунів, Чайковських, Єзерських і Федорків 

 в Америці та Україні.

Вічна Їй пам’ять! 
Для вшанування пам’яті Покійної, на прохання родини, замість 

квітів на могилу, пожертви були зложені на пластову оселю „Писа-
ний Камінь“ (Friends of PK).

Ділимося сумною вісткою, що 31 січня 2022 року, 
проживши 63 роки, відійшoв у вічність 

св. п. Тарас Микола Ковч 
Парастас відбувся в неділю, 6 лютого 2022 року, в похо-

ронному заведенні Kolodiy-Lazuta Funeral Home в Пармі, Огайо, 
а похоронні відправи відбулися у понеділок, 7 лютого, в Українській 
католицькій церкві св. Йосафата в Пармі, а відтак на Українському 
католицькому цвинтарі св. Андрія в Пармі. 

У глибокому смутку залишилися:
 син  - Лукаш
 брати  - Роман з дружиною Олександрою, 
  - Петро з дружиною Оксаною,
 сестра  - Дарця з чоловіком Марком Якубовичом, 
 племінники та близькі приятелі в Америці та в Україні.

Вічна Йому пам’ять! 
Для вшанування пам’яті Покійного, на прохання родини, замість 

квітів на могилу, пожертви були зложені на Пластову оселю „Писаний 
Камінь“ (Friends of PK) та Juvenile Diabetes Research Foundation (JDRF).

у становлення держави. За час прези-
дентства Л. Кравчука було затвер-
джено головні українські символи: 
Герб, Прапор і Гимн України, сформо-
вано Збройні сили України, а неза-
лежність України визнана всім сві-
том. До останніх своїх днів Л. Кравчук 
не припиняв участи в політичному 
житті країни та вболівав за мир, 
незалежність і успіх України. У липні 
2020 року він очолив українську 

делеґацію в Тристоронній контак-
тній групі з мирного вреґулювання 
ситуації на Донбасі.

Співчуття з приводу смерти Лео-
ніда Кравчука висловив керівник 
Офісу Президента України Андрій 
Єрмак: „Сумна новина і велика втра-
та. Я був особисто знайомий з ним, 
чим насправді пишаюсь. Леонід 
Макарович був мудрим патріотом 
України, справді історичною фіґурою 
у здобутті нашої Незалежности“.

Л. Кравчуку 10 січня 2022 року 
виповнилося 88 років. 

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 1)

Помер перший Президент...

передмістя Києва, яке було звільне-
не від окупантів, і на власні очі поба-
чити, які руйнування залишає по собі 
Росія. В. Зеленський назвав надзви-
чайно вагомою підтримку Кана ди у 
розмінуванні деокупованих тери-
торій. Не менш важливою він назвав 
економічну підтримку України.

В. Зеленський також зазначив, що 
тривають перемовини з канадською 
стороною щодо зняття торговель-
них обмежень для українських екс-
портерів, що дуже допоможе еконо-
міці. Президент заявив про намір 
продовжити обговорення скасуван-
ня візового режиму для громадян 
України.

Прем’єр-міністер Канади підтвер-
див непохитну підтримку України, 
зокрема фінансову та гуманітарну. 
Щодо допомоги озброєнням він 
зазначив, що Канада надаватиме 
протитанкові системи, обладнання 
для супутникового зв’язку тощо.

„Ми надаватимемо все, що необ-
хідно, та фінансуватимемо зусилля із 
розмінування“, – додав він. Він зазна-
чив, що відвідав Ірпінь і побачив на 
власні очі жахливі наслідки росій-
ської окупації.

„Очевидно, що Володимир Путін 
несе відповідальність за свої огидні 
воєнні злочини, і Канада продовжу-

ватиме підтримувати Україну в цій 
війні з Росією. Ми будемо стояти 
пліч-о-пліч із вами в цій красивій 
столиці, яка наповнена світлом, куль-
турою та історією. Ми залишатиме-
мося поруч із вами на роки, десяти-
ліття та століття задля боротьби з 
тиранією, і Путін та його поплічники 
побачать, що Україна переможе“, – 
наголосив Дж. Трюдо.

Він також повідомив про віднов-
лення роботи канадського посоль-
ства у Києві.

Наприкінці зустрічі В. Зеленський 
у присутності Дж. Трюдо вручив дер-
жавні нагороди трьом українським 
рятувальникам, які розміновують 
територію від російських мін, вико-
ристовуючи, зокрема, обладнання 
канадського виробництва, а також 
нагородив чернігівського песика-
сапера Патрона, якого його господар 
– майор служби цивільного захисту 
Михайло Ільєв – навчив піротехніч-
ної роботи. На рахунку Патрона вже 
236 знайдених вибухонебезпечних 
предметів. „Патрон не тільки допо-
магає знешкоджувати вибухонебез-
печні предмети, а ще й допомагає 
навчати наших дітей необхідним 
правилам безпеки на території, де є 
така мінна загроза“, – сказав В. 
Зеленський. Він відзначив державни-
ми нагородами 216 українських 
захисників. 

Пресслужба Президента 
України, Укрінформ

(Закінчення зі стор. 1)

Зеленський зустрівся...
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